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お住まいの町をうかがいます 

 

問１ お住まいの町名をご記入ください。 

 

 「日野」が 15.1％と最も高く、次いで「小山」（13.0％）、「日滝」（12.2％）となっている。 

 市内の地区別世帯数割合と近似した割合である。 

 

 

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 「５歳」が 21.3％と最も高く、次いで「６歳」（15.5％）、「４歳」（15.3％）となっている。 

 ０歳児が少なく５歳児が多いが、それ以外は市内の年齢別人口割合と近似した割合である。 

 

  

地区名 回答数 割合

須坂 96 9.9%
小山 127 13.0%
森上 118 12.1%
日滝 119 12.2%
豊洲 54 5.5%
日野 147 15.1%
井上 82 8.4%
高甫 50 5.1%

旭ヶ丘 60 6.2%
仁礼 61 6.3%
豊丘 15 1.5%

無回答 45 4.6%

合計 974 100.0%

須坂

9.9%

小山

13.0%

森上

12.1%

日滝

12.2%
豊洲

5.5%

日野

15.1%

井上

8.4%

高甫

5.1%

旭ヶ丘

6.2%

仁礼

6.3%

豊丘

1.5%

無回答

4.6%

n=974

回答 回答数 割合
0歳 88 9.0%
1歳 101 10.4%
2歳 131 13.4%
3歳 137 14.1%
4歳 149 15.3%
5歳 207 21.3%
6歳 151 15.5%

無回答 10 1.0%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

0歳

9.0%

1歳

10.4%

2歳

13.4%

3歳

14.1%
4歳

15.3%

5歳

21.3%

6歳

15.5%

無回答

1.0%

n=974



3 

 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数をご

記入ください。なお２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入

ください。 

 宛名の子どもを含めたきょうだいの人数は、「２人」が 49.0％と最も高く、次いで「１人」

（28.6％）、「３人」（18.4％）となっている。 

 

【宛名の子を含めたきょうだいの人数】 

 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えくだ

さい。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「母親」が 94.6％と高い。 

 

回答 回答数 割合
1人 279 28.6%
2人 477 49.0%
3人 179 18.4%
4人 30 3.1%
5人 2 0.2%

6人以上 2 0.2%
無回答 5 0.5%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

1人

28.6%

2人

49.0%

3人

18.4%

4人

3.1%

5人

0.2%

6人以上

0.2%

無回答

0.5%

n=974

回答 回答数 割合
0歳 143 14.7%
1歳 139 14.3%
2歳 149 15.3%
3歳 127 13.0%
4歳 122 12.5%
5歳 149 15.3%
6歳 88 9.0%

無回答 57 5.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

0歳

14.7%

1歳

14.3%

2歳

15.3%

3歳

13.0%

4歳

12.5%

5歳

15.3%

6歳

9.0%

無回答

5.9%

n=974

回答 回答数 割合
母親 921 94.6%
父親 50 5.1%

その他 2 0.2%
無回答 1 0.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

母親

94.6%

父親

5.1%

その他

0.2% 無回答

0.1%

n=974
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまる番号

１つに○をつけてください。 

 「配偶者がいる」が 93.7％と高い。 

 

 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから

みた関係であてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「父母ともに」が 53.8％と最も高く、次いで「主に母親」が 44.8％となっている。 

 
 

 

 

どもの育ちをめぐる環境についてうかがいます 

 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。

お子さんからみた関係であてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「父母ともに」が 66.0％と最も高く、次いで「保育所」（53.5％）、「祖父母」（39.3％）となっ

ている。 

 

回答 回答数 割合
配偶者がいる 913 93.7%

配偶者はいない 59 6.1%
無回答 2 0.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

配偶者がいる

93.7%

配偶者はいない

6.1%

無回答

0.2%

n=974

回答 回答数 割合
父母ともに 524 53.8%
主に母親 436 44.8%
主に父親 4 0.4%

主に祖父母 4 0.4%
その他 4 0.4%
無回答 2 0.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

父母ともに

53.8%

主に母親

44.8%

主に父

親

0.4%

主に祖父母

0.4%

その他

0.4% 無回答

0.2%

n=974

回答 回答数 割合
父母ともに 643 66.0%

母親 306 31.4%
父親 35 3.6%

祖父母 383 39.3%
幼稚園 65 6.7%
保育所 521 53.5%

認定子ども園 120 12.3%
その他 32 3.3%
無回答 1 0.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

66.0%

31.4%

3.6%

39.3%

6.7%

53.5%

12.3%

3.3%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定子ども園

その他

無回答

（％・複数回答）

n=974
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問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに○を

つけてください。（複数回答） 

 「家庭」が 95.6％と最も高く、次いで「保育所」（58.2％）、「地域」（20.1％）となっている。 

 
 

問９ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはまる番号すべてに○を

つけてください。（複数回答） 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 62.0％と最も高く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」（36.4％）となっている。 

 
 

問９－１ 問９で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族にお子さんを

みてもらっている状況についてお答えください。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（複

数回答） 

 「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ども

をみてもらえる」が 49.7％と最も高く、次いで「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である」（29.5％）、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

（28.2％）となっている。 

 

回答 回答数 割合
家庭 931 95.6%
地域 196 20.1%

幼稚園 113 11.6%
保育所 567 58.2%

認定子ども園 152 15.6%
その他 16 1.6%
無回答 1 0.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

95.6%

20.1%

11.6%

58.2%

15.6%

1.6%

0.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定子ども園

その他

無回答

（％・複数回答）

n=974

回答 回答数 割合
日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 355 36.4%
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

604 62.0%

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

7 0.7%

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

55 5.6%

いずれもいない 72 7.4%
無回答 21 2.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

36.4%

62.0%

0.7%

5.6%

7.4%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％・複数回答）

n=974

回答 回答数 割合
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間
的制約を心配することなく、安心して子どもを
みてもらえる

432 49.7%

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配であ
る

215 24.7%

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が
大きく心配である

256 29.5%

自分たち親の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

245 28.2%

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるか、少し不安がある

83 9.6%

その他 24 2.8%
無回答 3 0.3%

回答者数（％ベース） 869 100.0%

49.7%

24.7%

29.5%

28.2%

9.6%

2.8%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配するこ

となく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安が

ある

その他

無回答

（％・複数回答）

n=869
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問９－２  問９で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用

事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみ

てもらえる」が 51.7％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい」（25.0％）、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」（16.7％）

となっている。 

 

問１０  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。ま

た、相談できる場所はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「いる／ある」が 86.4％と高い。 

 

問１０－１  問１０で「いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。相談先としてあてはまる番

号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「祖父母等の親族」が 84.9％と最も高く、次いで「友人や知人」（73.2％）、「保育士」（43.8％）

となっている。 

 

回答 回答数 割合
友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制
約を心配することなく、安心して子どもをみて
もらえる

31 51.7%

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 3 5.0%
友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大き
く心配である

10 16.7%

自分たち親の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

15 25.0%

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境で
あるか、少し不安がある

1 1.7%

その他 4 6.7%
無回答 4 6.7%

回答者数（％ベース） 60 100.0%

51.7%

5.0%

16.7%

25.0%

1.7%

6.7%

6.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することな

く、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安が

ある

その他

無回答

（％・複数回答）

n=60

回答 回答数 割合
いる／ある 842 86.4%
いない／ない 34 3.5%

無回答 98 10.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

いる／ある

86.4%

いない／ない

3.5%

無回答

10.1%

n=974n=974

回答 回答数 割合
祖父母等の親族 715 84.9%
友人や知人 616 73.2%
近所の人 70 8.3%
子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館
等）・NPO

100 11.9%

保健所・保健センター 91 10.8%
保育士 369 43.8%
幼稚園教諭 78 9.3%
民生委員・児童委員 1 0.1%
かかりつけの医師 68 8.1%
自治体の子育て関連窓口 13 1.5%
その他 19 2.3%

無回答 2 0.2%

回答者数（％ベース） 842 100.0%

84.9%

73.2%

8.3%

11.9%

10.8%

43.8%

9.3%

0.1%

8.1%

1.5%

2.3%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）・NPO

保健所・保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連窓口

その他

無回答

（％・複数回答）

n=842
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問１１ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサ

ポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

（⇒ Ⅱ自由回答） 

 

宛名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます 

 

問１２  宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

 

（１）  母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】 あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労している」が 39.0％と最も高く、

次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している」（28.6％）、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」（20.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）で就労している

278 28.6%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

83 8.5%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の
就労）で就労している

379 39.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の
就労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

23 2.4%

以前は就労していたが、現在は就労していない 194 20.0%
これまで就労したことがない 7 0.7%

無回答 7 0.7%

回答者数（％ベース） 971 100.0%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）で就労している

28.6%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）で就労しているが、産

休・育休・介護休業中であ

る

8.5%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就

労）で就労している

39.0%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就

労）で就労しているが、産

休・育休・介護休業中であ

る

2.4%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

20.0%

これまで就労したことがな

い

0.7%

無回答

0.7%

n=971
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（１）－２  週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくだ

さい。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答

えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。 

 週５日就労している人が最も多く 74.9％となっている。その中でも１日あたりの就労時間は５

～８時間が多い。 

【週あたりの「就労日数」と１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：回答数
下段：％

合計 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

合計 765 4 11 25 82 573 57 3 10
100.0 0.5 1.4 3.3 10.7 74.9 7.5 0.4 1.3

1時間 - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

2時間 4 1 1 - - 1 - 1 -
0.5 0.1 0.1 - - 0.1 - 0.1 -

3時間 10 1 1 1 - 5 2 - -
1.3 0.1 0.1 0.1 - 0.7 0.3 - -

4時間 49 2 5 5 8 28 1 - -
6.4 0.3 0.7 0.7 1.0 3.7 0.1 - -

5時間 95 - 1 6 21 64 3 - -
12.4 - 0.1 0.8 2.7 8.4 0.4 - -

6時間 187 - 2 7 26 144 8 - -
24.4 - 0.3 0.9 3.4 18.8 1.0 - -

7時間 95 - 1 3 11 75 5 - -
12.4 - 0.1 0.4 1.4 9.8 0.7 - -

8時間 210 - - 2 16 169 23 - -
27.5 - - 0.3 2.1 22.1 3.0 - -

9時間 53 - - - - 45 8 - -
6.9 - - - - 5.9 1.0 - -

10時間 30 - - - - 24 6 - -
3.9 - - - - 3.1 0.8 - -

11時間 11 - - - - 11 - - -
1.4 - - - - 1.4 - - -

12時間 7 - - - - 4 1 2 -
0.9 - - - - 0.5 0.1 0.3 -

13時間 1 - - - - 1 - - -
0.1 - - - - 0.1 - - -

14時間以上 1 - - 1 - - - - -
0.1 - - 0.1 - - - - -

無回答 12 - - - - 2 - - 10
1.6 - - - - 0.3 - - 1.3
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（１）－３  家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の

状況についてお答えください。 

 ７～８時台に出発する人が８割を超えている。帰宅時間は１６時～１８時台が７割を越えてい

る。 

【出発時間】                                 【帰宅時間】 

           

 

  （２）  父親【母子家庭の場合は記入は不要です】 あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「フルタイムで就労している」人が９割を超えている。 

 

 

 

  

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 765 366 372 27
100.0 47.8 48.6 3.5

5 2 2 - -
0.3 0.3 - -

6 11 1 10 -
1.4 0.1 1.3 -

7 244 71 173 -
31.9 9.3 22.6 -

8 388 233 155 -
50.7 30.5 20.3 -

9 65 39 26 -
8.5 5.1 3.4 -

10 14 10 4 -
1.8 1.3 0.5 -

11 6 6 - -
0.8 0.8 - -

12 2 1 1 -
0.3 0.1 0.1 -

13 2 1 1 -
0.3 0.1 0.1 -

14 - - - -
- - - -

15 - - - -
- - - -

16 3 1 2 -
0.4 0.1 0.3 -

22 1 1 - -
0.1 0.1 - -

無回答 27 - - 27
3.5 - - 3.5

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 765 389 347 29
100.0 50.8 45.4 3.8

8 1 1 - -
0.1 0.1 - -

9 1 - 1 -
0.1 - 0.1 -

10 - - - -
- - - -

11 1 - 1 -
0.1 - 0.1 -

12 6 1 5 -
0.8 0.1 0.7 -

13 19 3 16 -
2.5 0.4 2.1 -

14 26 13 13 -
3.4 1.7 1.7 -

15 68 31 37 -
8.9 4.1 4.8 -

16 172 81 91 -
22.5 10.6 11.9 -

17 170 97 73 -
22.2 12.7 9.5 -

18 198 114 84 -
25.9 14.9 11.0 -

19 53 35 18 -
6.9 4.6 2.4 -

20 14 8 6 -
1.8 1.0 0.8 -

21 6 4 2 -
0.8 0.5 0.3 -

22 1 1 - -
0.1 0.1 - -

24時以降 3 - - 3
0.4 - - 0.4

無回答 26 - - 26
3.4 - - 3.4

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）で就労している

847 92.2%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

2 0.2%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の
就労）で就労している

7 0.8%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の
就労）で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である

0 0.0%

以前は就労していたが、現在は就労していない 4 0.4%
これまで就労したことがない 1 0.1%

無回答 58 6.3%

回答者数（％ベース） 919 100.0%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）で就労している

92.2%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）で就労しているが、産

休・育休・介護休業中であ

る

0.2%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就

労）で就労している

0.8%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就

労）で就労しているが、産

休・育休・介護休業中であ

る

0.0%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

0.4%

これまで就労したことがな

い

0.1%
無回答

6.3%

n=919
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（２）－２  週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくだ

さい。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答

えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。 

 週５日就労しているという回答が 61.0％と最も高く、次点の６日（32.5％）と合わせて、９割

を超える。就労時間は８～１０時間が多い。 

 

【週あたりの「就労日数」と１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」】 

 

 

  

上段：回答数
下段：％

合計 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

合計 856 1 1 11 8 522 278 22 13
100.0 0.1 0.1 1.3 0.9 61.0 32.5 2.6 1.5

1時間 1 - - - - 1 - - -
0.1 - - - - 0.1 - - -

2時間 1 - 1 - - - - - -
0.1 - 0.1 - - - - - -

3時間 1 - - - - 1 - - -
0.1 - - - - 0.1 - - -

4時間 2 - - - 1 1 - - -
0.2 - - - 0.1 0.1 - - -

5時間 1 - - - - 1 - - -
0.1 - - - - 0.1 - - -

6時間 3 - - - - 2 - 1 -
0.4 - - - - 0.2 - 0.1 -

7時間 6 - - 1 - 3 2 - -
0.7 - - 0.1 - 0.4 0.2 - -

8時間 274 - - 1 2 195 73 3 -
32.0 - - 0.1 0.2 22.8 8.5 0.4 -

9時間 131 - - - - 85 44 2 -
15.3 - - - - 9.9 5.1 0.2 -

10時間 212 1 - - - 122 81 8 -
24.8 0.1 - - - 14.3 9.5 0.9 -

11時間 67 - - - - 38 28 1 -
7.8 - - - - 4.4 3.3 0.1 -

12時間 77 - - 3 3 43 25 3 -
9.0 - - 0.4 0.4 5.0 2.9 0.4 -

13時間 14 - - - 1 5 5 3 -
1.6 - - - 0.1 0.6 0.6 0.4 -

14時間以上 40 - - 6 1 17 15 1 -
4.7 - - 0.7 0.1 2.0 1.8 0.1 -

無回答 26 - - - - 8 5 - 13
3.0 - - - - 0.9 0.6 - 1.5
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（２）－３  家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況に

ついてお答えください。 

 ６～８時台の出発が多く、８割を超える。帰宅時間は１８～１９時台で５割程度、１７～２１

時台までで８割強である。 

【出発時間】               【帰宅時間】 

   

 

  

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 856 423 408 25
100.0 49.4 47.7 2.9

1 1 1 - -
0.1 0.1 - -

2 1 1 - -
0.1 0.1 - -

3 1 - 1 -
0.1 - 0.1 -

4 7 1 6 -
0.8 0.1 0.7 -

5 27 12 15 -
3.2 1.4 1.8 -

6 134 39 95 -
15.7 4.6 11.1 -

7 448 216 232 -
52.3 25.2 27.1 -

8 152 111 41 -
17.8 13.0 4.8 -

9 25 17 8 -
2.9 2.0 0.9 -

10 6 5 1 -
0.7 0.6 0.1 -

11 3 1 2 -
0.4 0.1 0.2 -

12 1 1 - -
0.1 0.1 - -

13 5 4 1 -
0.6 0.5 0.1 -

14 5 5 - -
0.6 0.6 - -

15 1 1 - -
0.1 0.1 - -

16 4 2 2 -
0.5 0.2 0.2 -

17 1 1 - -
0.1 0.1 - -

18 2 1 1 -
0.2 0.1 0.1 -

19 1 - 1 -
0.1 - 0.1 -

20 2 1 1 -
0.2 0.1 0.1 -

21 2 1 1 -
0.2 0.1 0.1 -

22 1 1 - -
0.1 0.1 - -

23 1 1 - -
0.1 0.1 - -

無回答 25 - - 25
2.9 - - 2.9

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 856 484 315 57
100.0 56.5 36.8 6.7

8 1 1 - -
0.1 0.1 - -

9 3 2 1 -
0.4 0.2 0.1 -

10 3 3 - -
0.4 0.4 - -

11 1 1 - -
0.1 0.1 - -

12 2 1 1 -
0.2 0.1 0.1 -

13 2 1 1 -
0.2 0.1 0.1 -

14 - - - -
- - - -

15 4 - 4 -
0.5 - 0.5 -

16 8 4 4 -
0.9 0.5 0.5 -

17 56 8 48 -
6.5 0.9 5.6 -

18 197 107 90 -
23.0 12.5 10.5 -

19 226 143 83 -
26.4 16.7 9.7 -

20 138 92 46 -
16.1 10.7 5.4 -

21 98 74 24 -
11.4 8.6 2.8 -

22 40 28 12 -
4.7 3.3 1.4 -

23 20 19 1 -
2.3 2.2 0.1 -

24時以降 31 - - 31
3.6 - - 3.6

無回答 26 - - 26
3.0 - - 3.0
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問１３  問１２の（１）または（２）で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労している」「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である」に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希

望はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 母親は、フルタイムへの転換希望がある者が４割近い。 

 

【（１）  母親】 

 

 

【（２）  父親】 

 

 

  

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）への転換希望があり、実現できる見込み
がある

47 11.7%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）への転換希望はあるが、実現できる見込
みはない

107 26.6%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
の就労を続けることを希望

189 47.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
をやめて子育てや家事に専念したい

15 3.7%

無回答 44 10.9%

回答者数（％ベース） 402 100.0%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある

11.7%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）への転換希望はある

が、実現できる見込みはな

い

26.6%

パート・アルバ

イト等（「フル

タイム」以外）

の就労を続ける

ことを希望

47.0%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念

したい

3.7%

無回答

10.9%

n=402

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）への転換希望があり、実現できる見込み
がある

1 14.3%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）への転換希望はあるが、実現できる見込
みはない

0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
の就労を続けることを希望

2 28.6%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
をやめて子育てや家事に専念したい

0 0.0%

無回答 4 57.1%

回答者数（％ベース） 7 100.0%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある

14.3% フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）への転換希望はある

が、実現できる見込みはな

い

0.0%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

28.6%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念

したい

0.0%

無回答

57.1%

n=7
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問１４  問１２の（１）または（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。就労したいという希望

はありますか。あてはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する□内には数字を

ご記入ください。（複数回答） 

 母親の就労の復帰希望者は８割以上である。 

子どもの成長しだいで就労したいと答えた方では、３歳が 39.4％と最も高く、４歳までで７割

を超える。 

週３～５日程度のパートタイム・アルバイト等への復帰希望が多い。 

 

【（１）  母親】 

 
 

1 年より先、一番下の子どもが●●歳になったころに就労したい 

 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」人の希望する就労形態 

 

  

回答 回答数 割合
子育てや家事などに専念したい（就労の予定は
ない）

26 12.9%

1年より先、一番下の子どもが●●歳になったこ
ろに就労したい

99 49.3%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 64 31.8%
無回答 12 6.0%

回答者数（％ベース） 201 100.0%

10.1%

14.1%

39.4%

12.1%

1.0%

9.1%

11.1%

2.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

無回答

（％）

n=101

回答 回答数 割合
1歳 10 10.1%
2歳 14 14.1%
3歳 39 39.4%
4歳 12 12.1%
5歳 1 1.0%
6歳 9 9.1%
7歳 11 11.1%
8歳 2 2.0%
9歳 0 0.0%
10歳 1 1.0%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 99 100.0%

10.1%

14.1%

39.4%

12.1%

1.0%

9.1%

11.1%

2.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

無回答

（％）

n=101

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）

11 17.2%

パートタイム、アルバイト等（上記以外） 52 81.3%
無回答 1 1.6%

回答者数（％ベース） 64 100.0%

フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就

労）

17.2%

パートタイム、アルバイト

等（上記以外）

81.3%

無回答

1.6%

n=64
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「パートタイム、アルバイト等」の希望する 1週あたり日数 

 

 

「パートタイム、アルバイト等」の希望する 1日あたり時間 

 

 

（２） 父親】 

 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」人の希望する就労形態 

 

 

 

 

 

回答 回答数 割合
1日 0 0.0%
2日 1 1.9%
3日 13 25.0%
4日 12 23.1%
5日 25 48.1%
6日 0 0.0%
7日 0 0.0%

無回答 1 1.9%

回答者数（％ベース） 52 100.0%

1日

0.0%
2日

1.9%

3日

25.0%

4日

23.1%

5日

48.1%

6日

0.0%

7日

0.0%

無回答

1.9%

n=52

回答 回答数 割合
1時間 0 0.0%
2時間 0 0.0%
3時間 1 1.9%
4時間 10 19.2%
5時間 20 38.5%
6時間 15 28.8%
7時間 3 5.8%
8時間 2 3.8%
無回答 1 1.9%

回答者数（％ベース） 52 100.0%

1時間

0.0%
2時間

0.0%

3時間

1.9%

4時間

19.2%

5時間

38.5%

6時間

28.8%

7時間

5.8%

8時間

3.8%
無回答

1.9%

n=52

回答 回答数 割合
子育てや家事などに専念したい（就労の予定は
ない）

1 20.0%

1年より先、一番下の子どもが●●歳になったこ
ろに就労したい

0 0.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 20.0%
無回答 3 60.0%

回答者数（％ベース） 5 100.0%

子育てや家事などに専念し

たい（就労の予定はない）

20.0%

1年より先、一番下の子ども

が●●歳になったころに就

労したい

0.0%

すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい

20.0%

無回答

60.0%

n=5

回答 回答数 割合
フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の
就労）

1 100.0%

パートタイム、アルバイト等（上記以外） 0 0.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 1 100.0%



15 

 

宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況についてうかがいます 

 

問１５  宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用され

ていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「定期的な教育・保育の事業」を利用していると答えた方は８割近くである。 

 

 

問１５-１ 問１５で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。宛名のお子さんは、平日

どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用し

ている事業をお答えください。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回

答） 

 「認可保育所」の利用が７割超と飛び抜けて高く、次いで「認定子ども園」（17.3％）、「幼稚

園」（9.2％）となっている。 

 

 

  

回答 回答数 割合
利用している 768 78.9%
利用していない 203 20.8%

無回答 3 0.3%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

利用している

78.9%

利用していない

20.8%

無回答

0.3%

n=974

回答 回答数 割合
幼稚園 71 9.2%
幼稚園の預かり保育 21 2.7%
認可保育所 545 71.0%
認定こども園 133 17.3%
小規模な保育施設 1 0.1%
家庭的保育 0 0.0%
事業所内保育施設 9 1.2%
自治体の認証・認定保育施設 2 0.3%
その他の認可外の保育施設 1 0.1%
居宅訪問型保育 0 0.0%
ファミリー・サポート・センター 0 0.0%
その他 3 0.4%

無回答 5 0.7%

回答者数（％ベース） 768 100.0%

9.2%

2.7%

71.0%

17.3%

0.1%

0.0%

1.2%

0.3%

0.1%

0.0%

0.0%

0.4%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％・複数回答）

n=768
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問１５-２  平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週あたり何日、１日あたり

何時間（何時から何時まで）かを、具体的な数字でご記入ください。 

 週５日の利用が９割を超え、利用時間は７･８時間が多い。 

 利用希望でも５日の回答が多いが、６日の回答が現状よりも 40件近く多くなっている。 

 

（１）  現在 

 
 

（２）  希望 

 
  

上段：回答数
下段：％

合計 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

合計 768 1 2 1 6 709 41 - 8
100.0 0.1 0.3 0.1 0.8 92.3 5.3 - 1.0

2時間 2 1 - - - 1 - - -
0.2 0.1 - - - 0.1 - - -

3時間 - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

4時間 3 - 1 - 1 1 - - -
0.4 - 0.1 - 0.1 0.1 - - -

5時間 5 - - 1 - 3 - - 1
0.6 - - 0.1 - 0.4 - - 0.1

6時間 84 - - - - 82 2 - -
9.8 - - - - 9.6 0.2 - -

7時間 184 - 1 - 1 176 6 - -
21.5 - 0.1 - 0.1 20.6 0.7 - -

8時間 273 - - - - 263 10 - -
31.9 - - - - 30.7 1.2 - -

9時間 99 - - - 3 87 9 - -
11.6 - - - 0.4 10.2 1.1 - -

10時間 84 - - - 1 71 12 - -
9.8 - - - 0.1 8.3 1.4 - -

11時間 16 - - - - 15 1 - -
1.9 - - - - 1.8 0.1 - -

12時間 4 - - - - 3 1 - -
0.5 - - - - 0.4 0.1 - -

無回答 14 - - - - 7 - - 7
1.6 - - - - 0.8 - - 0.8

上段：回答数
下段：％

合計 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

合計 768 1 1 2 3 561 80 2 118
100.0 0.1 0.1 0.3 0.4 73.0 10.4 0.3 15.4

2時間 - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

3時間 1 - - 1 - - - - -
0.1 - - 0.1 - - - - -

4時間 - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

5時間 3 - - 1 - 2 - - -
0.4 - - 0.1 - 0.2 - - -

6時間 33 - - - - 31 2 - -
3.9 - - - - 3.6 0.2 - -

7時間 132 1 1 - - 124 6 - -
15.4 0.1 0.1 - - 14.5 0.7 - -

8時間 216 - - - 1 198 17 - -
25.2 - - - 0.1 23.1 2.0 - -

9時間 124 - - - 1 97 24 1 1
14.5 - - - 0.1 11.3 2.8 0.1 0.1

10時間 88 - - - - 65 22 1 -
10.3 - - - - 7.6 2.6 0.1 -

11時間 28 - - - 1 22 5 - -
3.3 - - - 0.1 2.6 0.6 - -

12時間以上 22 - - - - 19 3 - -
2.6 - - - - 2.2 0.4 - -

無回答 121 - - - - 3 1 - 117
14.1 - - - - 0.4 0.1 - 13.7
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問１５-３  現在、利用している教育・保育事業の実施場所について、いずれかに○をつけてくだ

さい。 

 市内での利用が９割を超えている。 

 

 

 

問１５-４  平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由について、あてはまる番号す

べてに○をつけてください。（複数回答） 

 「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 84.9％と最も高く、次いで「子

どもの教育や発達のため」（65.5％）となっている。 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
須坂市内 739 96.2%
他の市区町村 22 2.9%

無回答 7 0.9%

回答者数（％ベース） 768 100.0%

須坂市内

96.2%

他の市区町村

2.9%

無回答

0.9%

n=768

回答 回答数 割合
子どもの教育や発達のため 503 65.5%
子育て（教育を含む）をしている方が
現在就労している

652 84.9%

子育て（教育を含む）をしている方が
就労予定がある／求職中である

15 2.0%

子育て（教育を含む）をしている方が
家族・親族などを介護している

9 1.2%

子育て（教育を含む）をしている方が
病気や障害がある

8 1.0%

子育て（教育を含む）をしている方が
学生である

4 0.5%

その他 11 1.4%
無回答 7 0.9%

回答者数（％ベース） 768 100.0%

65.5%

84.9%

2.0%

1.2%

1.0%

0.5%

1.4%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

（％・複数回答）

n=768
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問１５-５  問１５で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は

何ですか。理由としてもっともあてはまる番号すべてに○をつけてください。該当する

□内には数字を記入してください。（複数回答） 

 「子どもがまだ小さいため●●歳くらいになったら利用しようと考えている」が 65.5％と最も

高く、次いで「利用する必要がない」（47.3％）となっている。 

 子どもの年齢では、「３歳」が 50.0％と最も高く、次いで「１歳」（25.8％）、「２歳」（15.9％）

となっている。 

 

 

 

「子どもがまだ小さいため●●歳くらいになったら利用しようと考えている」と答えた人の利用し

たい年齢 

 

  

回答 回答数 割合
（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か
父親が就労していないなどの理由で）利用する
必要がない

96 47.3%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 9 4.4%
近所の人や父母の友人・知人がみている 1 0.5%
利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 11 5.4%
利用したいが、経済的な理由で事業を利用でき
ない

8 3.9%

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が
合わない

1 0.5%

利用したいが、事業の質や場所など、納得でき
る事業がない

1 0.5%

子どもがまだ小さいため●●歳くらいになった
ら利用しようと考えている

133 65.5%

その他 21 10.3%
無回答 1 0.5%

回答者数（％ベース） 203 100.0%

47.3%

4.4%

0.5%

5.4%

3.9%

0.5%

0.5%

65.5%

10.3%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため●●歳くらいになったら利用したい

その他

無回答

（％・複数回答）

n=203

回答 回答数 割合
1歳 34 25.8%
2歳 21 15.9%
3歳 66 50.0%
4歳 10 7.6%
5歳 0 0.0%
6歳 0 0.0%
7歳 0 0.0%
8歳 0 0.0%

無回答 1 0.8%

回答者数（％ベース） 132 100.0%

1歳

25.8%

2歳

15.9%
3歳

50.0%

4歳

7.6%

5歳

0.0%

6歳

0.0%

7歳

0.0%
8歳

0.0%

無回答

0.8%

n=132
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問１５-６  幼稚園を利用されていて、かつ、問１５-４で「子育てをしている方が現在就労してい

る」に○を付けた方にうかがいます。 

 「現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育を利用している」が 25 件（45.5％）、「現在、特

に利用している保育事業等はない」が 24件（43.6％）でほぼ同数となっている。 

 幼稚園の利用日数は「５日」が 72.0％と最も高い。利用時間は１～３時間が合計 48.0％、７

～９時間が合計 44.0％となっている。 

 

（１）  あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

（１）－１  （１）で「現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育を利用している」に○をつけた

方にうかがいます。週あたりの「利用日数」、１日あたりの「利用時間」をお答えください。利用

日数や利用時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えください。 

週あたりの「利用日数」 

 

 

１日あたりの「利用時間」 

 

回答 回答数 割合
現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育を利
用している

25 45.5%

現在、幼稚園における預かり保育を利用してい
ないが、他の保育事業等を利用している

0 0.0%

現在、特に利用している保育事業等はない（上
記１・２に該当しない）

24 43.6%

無回答 6 10.9%

回答者数（％ベース） 55 100.0%

現在、幼稚園においてほぼ

毎日預かり保育を利用して

いる

45.5%

現在、幼稚園における預か

り保育を利用していない

が、他の保育事業等を利用

している

0.0%

現在、特に利用している保

育事業等はない（上記１・

２に該当しない）

43.6%

無回答

10.9%

n=55

回答 回答数 割合
1日 0 0.0%
2日 0 0.0%
3日 1 4.0%
4日 4 16.0%
5日 18 72.0%
6日 2 8.0%
7日 0 0.0%
8日 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 25 100.0%

0.0%

0.0%

4.0%

16.0%

72.0%

8.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

無回答

（％）

n=25

回答 回答数 割合
1時間 4 16.0%
2時間 5 20.0%
3時間 3 12.0%
4時間 0 0.0%
5時間 1 4.0%
6時間 0 0.0%
7時間 3 12.0%
8時間 4 16.0%
9時間 4 16.0%
10時間 1 4.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 25 100.0%

16.0%

20.0%

12.0%

0.0%

4.0%

0.0%

12.0%

16.0%

16.0%

4.0%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

無回答

（％）

n=25
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（１）－２  （１）で「現在、幼稚園における預かり保育を利用していないが、他の保育事業等を

利用している」に○をつけた方にうかがいます。どういった保育事業等を利用されて

いるか、あてはまる番号 1つに○をつけてください。また、週あたりの「利用日数」、

１日あたりの「利用時間」をお答えください。利用日数や利用時間が一定でない場合

は、最も多いパターンについてお答えください。 

 ⇒該当者なし 

 

問１６  現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育

の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。あてはまる

番号すべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負

担が発生します。（複数回答） 

 「認可保育所」が 68.2％と最も高く、次いで「認定こども園」（26.5％）、「幼稚園」（21.1％）

となっている。 

 

 

問１６-１  教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。いずれかに○をつけてくだ

さい。 

 市内での利用希望が９割を超えている。 

 

  

回答 回答数 割合
幼稚園 206 21.1%
幼稚園の預かり保育 160 16.4%
認可保育所 664 68.2%
認定こども園 258 26.5%
小規模な保育施設 61 6.3%
家庭的保育 19 2.0%
事業所内保育施設 57 5.9%
自治体の認証・認定保育施設 15 1.5%
その他の認可外の保育施設 3 0.3%
居宅訪問型保育 27 2.8%
ファミリー・サポート・センター 63 6.5%
その他 6 0.6%

無回答 51 5.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

21.1%

16.4%

68.2%

26.5%

6.3%

2.0%

5.9%

1.5%

0.3%

2.8%

6.5%

0.6%

5.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％・複数回答）

n=974

回答 回答数 割合
須坂市内 890 91.4%
他の市区町村 25 2.6%

無回答 59 6.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

須坂市内

91.4%

他の市区町村

2.6%

無回答

6.1%

n=974
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問１６-２  問１６で「幼稚園（通常の就園時間の利用）または「幼稚園の預かり保育」に○をつ

け、かつそれ以外にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保

育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。あてはまる番号に○

をつけてください。 

 「いいえ」が 50.0％、「はい」が 41.5％となっている。 

 

 

 

 

宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます 

 

問１７  宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談を

したり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」「地域子育て広場」等）を

利用していますか。次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、

おおよその利用回数（頻度）を□内にご記入ください。（複数回答） 

 「利用していない」が 79.9％であり、「子育て支援センター・児童センター」の利用は 15.7％

である。 

 「子育て支援センター・児童センター」の週あたり利用回数は「１回」が 24.2％と最も高く、

月あたりの利用時間は「２時間」が 22.9％と最も高かった。 

 その他自治体で実施している類似の事業は、開催されれば毎回参加するという回答が半数を超

え、年間での参加回数は「１回」が 20.0％と最も高かった。 

 利用していない理由では、「必要ない」が 34.4％と最も高く、次いで「その他」（33.2％）、「行

くのがめんどう」（23.7％）となった。 

 

 

回答 回答数 割合
はい 73 41.5%
いいえ 88 50.0%

無回答 15 8.5%

回答者数（％ベース） 176 100.0%

はい

41.5%

いいえ

50.0%

無回答

8.5%

n=176

回答 回答数 割合
子育て支援センター・児童センター 153 15.7%
その他当該自治体で実施している類似の事業 50 5.1%
利用していない 778 79.9%

無回答 28 2.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

15.7%

5.1%

79.9%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育て支援センター・児童センター

その他当該自治体で実施している類似の事業

利用していない

無回答

（％・複数回答）

n=974
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「子育て支援センター・児童センター」の 1週あたり利用回数 

 

 

 

「子育て支援センター・児童センター」の 1ヵ月あたり利用時間 

 

 

その他当該自治体で実施している類似の事業 

開催されれば毎回参加する 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 割合
1回 37 24.2%
2回 12 7.8%
3回 8 5.2%
4回 4 2.6%
5回 1 0.7%
6回 0 0.0%

無回答 91 59.5%

回答者数（％ベース） 153 100.0%

1回

24.2%

2回

7.8%

3回

5.2%

4回

2.6%

5回

0.7%

6回

0.0%

無回答

59.5%

n=153

回答 回答数 割合
1時間 11 7.2%
2時間 35 22.9%
3時間 19 12.4%
4時間 9 5.9%
5時間 7 4.6%
6時間 9 5.9%
7時間 0 0.0%
8時間 5 3.3%
9時間 0 0.0%
10時間 1 0.7%

11～15時間 0 0.0%
16時間 1 0.7%

17～19時間 0 0.0%
20時間 1 0.7%

21～23時間 0 0.0%
24時間 1 0.7%
無回答 54 35.3%

回答者数（％ベース） 153 100.0%

7.2%

22.9%

12.4%

5.9%

4.6%

5.9%

0.0%

3.3%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

35.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11～15時間

16時間

17～19時間

20時間

21～23時間

24時間

無回答

（％）

n=153

回答 回答数 割合
○ 27 54.0%

無回答 23 46.0%

回答者数（％ベース） 50 100.0%

○

54.0%

無回答

46.0%

n=50
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年間参加回数 

 

 

 

利用していない理由（複数回答） 

 

 

  

回答 回答数 割合
1回 10 20.0%
2回 8 16.0%
3回 5 10.0%

4～5回 0 0.0%
6回 2 4.0%

7～9回 0 0.0%
10回 1 2.0%
11回 0 0.0%
12回 1 2.0%

無回答 23 46.0%

回答者数（％ベース） 50 100.0%

20.0%

16.0%

10.0%

0.0%

4.0%

0.0%

2.0%

0.0%

2.0%

46.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1回

2回

3回

4～5回

6回

7～9回

10回

11回

12回

無回答

（％）

n=50

回答 回答数 割合
知らなかった 26 3.3%
遠い 19 2.4%
行くのがめんどう 184 23.7%
行きづらい雰囲気 132 17.0%
必要ない 268 34.4%
その他 258 33.2%

無回答 16 2.1%

回答者数（％ベース） 778 100.0%

3.3%

2.4%

23.7%

17.0%

34.4%

33.2%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

知らなかった

遠い

行くのがめんどう

行きづらい雰囲気

必要ない

その他

無回答

（％・複数回答）

n=778
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問１８  問１７のような地域子育て支援拠点事業の今後の利用についてうかがいます。あてはまる

番号１つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

 「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 64.2％と最も高く、次いで「利

用していないが、今後利用したい」（22.6％）、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やし

たい」（6.8％）となっている。 

 新たに利用を開始したい者では、週あたりの利用回数は「１回」が 20.9％と最も高く、月あた

りの利用回数も「１回」が 46.4％と最も高かった。 

 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたいものは、週あたりの利用増加回数は、「１

回」が 33.3％と最も高く、月あたりも「１回」が 19.7％と最も高かった。 

 新たな利用や利用日数の増加をする気のない理由は、「必要ない」が 30.6％と最も高く、次い

で「その他」（24.2％）、「行くのがめんどう」（22.4％）となっている。 

 

 

「利用していないが、今後利用したい」 

1 週あたり利用回数 

 

1 ヵ月あたり利用回数 

 

回答 回答数 割合
利用していないが、今後利用したい 220 22.6%
すでに利用しているが、今後利用日数を増やし
たい

66 6.8%

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは
思わない

625 64.2%

無回答 63 6.5%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

利用していないが、今後利

用したい

22.6%

すでに利用しているが、今

後利用日数を増やしたい

6.8%
新たに利用したり、利用日

数を増やしたいとは思わな

い

64.2%

無回答

6.5%

n=974

回答 回答数 割合
1回 46 20.9%
2回 12 5.5%
3回 6 2.7%
4回 1 0.5%
5回 0 0.0%
6回 0 0.0%

無回答 155 70.5%

回答者数（％ベース） 220 100.0%

1回

20.9%

2回

5.5%

3回

2.7%

4回

0.5%

5回

0.0%

6回

0.0%

無回答

70.5%

n=220

回答 回答数 割合
1回 102 46.4%
2回 50 22.7%
3回 16 7.3%
4回 10 4.5%
5回 1 0.5%

6～7回 0 0.0%
8回 1 0.5%
9回 0 0.0%
10回 4 1.8%

11～19回 0 0.0%
20回 1 0.5%

無回答 35 15.9%

回答者数（％ベース） 220 100.0%

46.4%

22.7%

7.3%

4.5%

0.5%

0.0%

0.5%

0.0%

1.8%

0.0%

0.5%

15.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1回

2回

3回

4回

5回

6～7回

8回

9回

10回

11～19回

20回

無回答

（％）

n=220
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「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」 

1 週あたり回数 

 

 

1 ヵ月あたり回数 

 

 

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない理由（複数回答） 

 

 

  

回答 回答数 割合
1回 22 33.3%
2回 11 16.7%
3回 3 4.5%

4～5回 0 0.0%
6回 1 1.5%

無回答 29 43.9%

回答者数（％ベース） 66 100.0%

1回

33.3%

2回

16.7%

3回

4.5%4～5回

0.0%

6回

1.5%

無回答

43.9%

n=66

回答 回答数 割合
1回 13 19.7%
2回 8 12.1%
3回 4 6.1%
4回 4 6.1%
5回 1 1.5%
6回 0 0.0%
7回 1 1.5%

8～9回 0 0.0%
10回 1 1.5%

無回答 34 51.5%

回答者数（％ベース） 66 100.0%

19.7%

12.1%

6.1%

6.1%

1.5%

0.0%

1.5%

0.0%

1.5%

51.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8～9回

10回

無回答

（％）

n=66

回答 回答数 割合
知らなかった 11 1.8%
遠い 12 1.9%
行くのがめんどう 140 22.4%
行きづらい雰囲気 93 14.9%
必要ない 191 30.6%
今の利用の仕方で十分 106 17.0%
その他 151 24.2%

無回答 13 2.1%

回答者数（％ベース） 625 100.0%

1.8%

1.9%

22.4%

14.9%

30.6%

17.0%

24.2%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

知らなかった

遠い

行くのがめんどう

行きづらい雰囲気

必要ない

今の利用の仕方で十分

その他

無回答

（％・複数回答）

n=625
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問１９  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したい

と思うものをお答えください。①～⑬の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」

「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

 

A 知っている 

 「はい」の回答は、「⑦ 保育所や幼稚園の園庭等の開放」が 85.5％と最も高く、次いで「② 保

健センターの情報・相談事業」（80.7％）、「⑧ 須坂市子育てガイドＳ*kids」（73.3％）となって

いる。 

 「いいえ」の回答は、「⑩ 子ども課メルマガ」が 78.1％と最も高く、次いで「⑨ （ＨＰ内）

子育てナビ」（73.5％）、「⑤ 教育相談室」（70.2％）となっている。 

 

 

  

回答数
割合

（％）
回答数

割合
（％）

回答数
割合

（％）
① 母親（父親）学級、両親学級、育児学級 659 67.7 266 27.3 49 5.0

② 保健センターの情報・相談事業 786 80.7 140 14.4 48 4.9

③ 家庭教育・子育てに関する学級・講座・セミナー 602 61.8 327 33.6 45 4.6
④ 子ども課相談窓口 629 64.6 309 31.7 36 3.7
⑤ 教育相談室 254 26.1 684 70.2 36 3.7
⑥ 公立保育所での子育て相談 421 43.2 507 52.1 46 4.7
⑦ 保育所や幼稚園の園庭等の開放 833 85.5 90 9.2 51 5.2
⑧ 須坂市子育てガイドＳ*kids 714 73.3 222 22.8 38 3.9
⑨ （ＨＰ内）子育てナビ 220 22.6 716 73.5 38 3.9
⑩ 子ども課メルマガ 179 18.4 761 78.1 34 3.5
⑪ 保育園給食レシピ集 444 45.6 484 49.7 46 4.7
⑫ 須坂市子育て応援アプリ「すまいるナビ」 328 33.7 611 62.7 35 3.6
⑬ 妊娠・子育てなんでも相談　「おひさま」 612 62.8 330 33.9 32 3.3

A知っている

はい いいえ 無回答
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B 利用したことがある 

 「はい」の回答は、「⑦ 保育所や幼稚園の園庭等の開放」が 51.3％と最も高く、次いで「⑧ 須

坂市子育てガイドＳ*kids」（44.9％）、「② 保健センターの情報・相談事業」（38.4％）となって

いる。 

 「いいえ」の回答は、「⑤ 教育相談室」が 86.6％と最も高く、次いで「⑨ （ＨＰ内）子育て

ナビ」（82.4％）、「⑫ 須坂市子育て応援アプリ『すまいるナビ』」（80.9％）となっている。 

 

 
 

C 今後利用したい 

 「はい」の回答は、「⑪ 保育園給食レシピ集」が 63.6％と最も高く、次いで「⑧ 須坂市子育

てガイドＳ*kids」（54.2％）、「③ 家庭教育・子育てに関する学級・講座・セミナー」（45.5％）

となっている。 

 「いいえ」の回答は、「① 母親（父親）学級、両親学級、育児学級」が 59.1％と最も高く、次

いで「⑩ 子ども課メルマガ」（58.2％）、「⑤ 教育相談室」（53.3％）となっている。 

 

 
  

回答数
割合

（％）
回答数

割合
（％）

回答数
割合

（％）
① 母親（父親）学級、両親学級、育児学級 365 37.5 527 54.1 82 8.4
② 保健センターの情報・相談事業 374 38.4 525 53.9 75 7.7
③ 家庭教育・子育てに関する学級・講座・セミナー 264 27.1 623 64.0 87 8.9
④ 子ども課相談窓口 114 11.7 763 78.3 97 10.0
⑤ 教育相談室 21 2.2 843 86.6 110 11.3
⑥ 公立保育所での子育て相談 107 11.0 761 78.1 106 10.9
⑦ 保育所や幼稚園の園庭等の開放 500 51.3 397 40.8 77 7.9
⑧ 須坂市子育てガイドＳ*kids 437 44.9 448 46.0 89 9.1
⑨ （ＨＰ内）子育てナビ 76 7.8 803 82.4 95 9.8
⑩ 子ども課メルマガ 105 10.8 767 78.7 102 10.5
⑪ 保育園給食レシピ集 254 26.1 623 64.0 97 10.0
⑫ 須坂市子育て応援アプリ「すまいるナビ」 91 9.3 788 80.9 95 9.8
⑬ 妊娠・子育てなんでも相談　「おひさま」 102 10.5 781 80.2 91 9.3

はい いいえ 無回答
B利用したことがある

回答数
割合

（％）
回答数

割合
（％）

回答数
割合

（％）
① 母親（父親）学級、両親学級、育児学級 276 28.3 576 59.1 122 12.5
② 保健センターの情報・相談事業 437 44.9 416 42.7 121 12.4
③ 家庭教育・子育てに関する学級・講座・セミナー 443 45.5 415 42.6 116 11.9
④ 子ども課相談窓口 334 34.3 517 53.1 123 12.6
⑤ 教育相談室 333 34.2 519 53.3 122 12.5
⑥ 公立保育所での子育て相談 397 40.8 461 47.3 116 11.9
⑦ 保育所や幼稚園の園庭等の開放 401 41.2 461 47.3 112 11.5
⑧ 須坂市子育てガイドＳ*kids 528 54.2 325 33.4 121 12.4
⑨ （ＨＰ内）子育てナビ 362 37.2 499 51.2 113 11.6
⑩ 子ども課メルマガ 292 30.0 567 58.2 115 11.8
⑪ 保育園給食レシピ集 619 63.6 253 26.0 102 10.5
⑫ 須坂市子育て応援アプリ「すまいるナビ」 398 40.9 458 47.0 118 12.1
⑬ 妊娠・子育てなんでも相談　「おひさま」 373 38.3 488 50.1 113 11.6

C今後利用したい
はい いいえ 無回答
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宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望に

ついてうかがいます 

 

問２０  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、

ご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。※親

族・知人による定期的な預かりは含みません。 

（１）  土曜日 

 「利用する必要はない」が 68.3％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」（22.0％）

となっている。 

 開始時間は「８時」（54.2％）が最も多く、終了時間は「16 時」（29.7％）が最も多い。 

 

 

開始時間                 終了時間 

       

  

回答 回答数 割合
利用する必要はない 665 68.3%
ほぼ毎週利用したい 86 8.8%
月に１～２回は利用したい 214 22.0%

無回答 9 0.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

利用する必要はない

68.3%

ほぼ毎週利用したい

8.8%

月に１～２回は利用したい

22.0%

無回答

0.9%

n=974

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 299 165 132 2
100.0 55.2 44.1 0.7

6 1 1 - -
0.3 0.3 - -

7 33 6 27 -
11.0 2.0 9.0 -

8 162 74 88 -
54.2 24.7 29.4 -

9 89 73 16 -
29.8 24.4 5.4 -

10 9 9 - -
3.0 3.0 - -

11 2 2 - -
0.7 0.7 - -

12 - - - -
- - - -

13 1 - 1 -
0.3 - 0.3 -

無回答 2 - - 2
0.7 - - 0.7

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 300 183 114 3
100.0 61.0 38.0 1.0

10 1 - 1 -
0.3 - 0.3 -

11 3 - 3 -
1.0 - 1.0 -

12 33 17 16 -
11.0 5.7 5.3 -

13 10 7 3 -
3.3 2.3 1.0 -

14 11 7 4 -
3.7 2.3 1.3 -

15 32 27 5 -
10.7 9.0 1.7 -

16 89 40 49 -
29.7 13.3 16.3 -

17 59 39 20 -
19.7 13.0 6.7 -

18 56 43 13 -
18.7 14.3 4.3 -

19 3 3 - -
1.0 1.0 - -

無回答 3 - - 3
1.0 - - 1.0
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（２）  日曜・祝日 

 「利用する必要はない」が 85.7％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」（12.0％）

となっている。 

 開始時間は「８時」（46.9％）が最も多く、終了時間は「16 時」（30.5％）が最も多い。 

 

 

 

開始時間                 終了時間 

      

 

  

回答 回答数 割合
利用する必要はない 835 85.7%
ほぼ毎週利用したい 11 1.1%
月に１～２回は利用したい 117 12.0%

無回答 11 1.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

利用する必要はない

85.7%

ほぼ毎週利用したい

1.1%

月に１～２回は利用したい

12.0%
無回答

1.1%

n=974

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 128 71 53 4
100.0 55.5 41.4 3.1

6 1 1 - -
0.8 0.8 - -

7 16 4 12 -
12.5 3.1 9.4 -

8 60 27 33 -
46.9 21.1 25.8 -

9 40 32 8 -
31.3 25.0 6.3 -

10 6 6 - -
4.7 4.7 - -

11 1 1 - -
0.8 0.8 - -

無回答 4 - - 4
3.1 - - 3.1

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 128 77 46 5
100.0 60.2 35.9 3.9

10 1 - 1 -
0.8 - 0.8 -

11 1 1 - -
0.8 0.8 - -

12 9 6 3 -
7.0 4.7 2.3 -

13 5 5 - -
3.9 3.9 - -

14 3 2 1 -
2.3 1.6 0.8 -

15 8 5 3 -
6.3 3.9 2.3 -

16 39 16 23 -
30.5 12.5 18.0 -

17 23 16 7 -
18.0 12.5 5.5 -

18 33 25 8 -
25.8 19.5 6.3 -

19 1 1 - -
0.8 0.8 - -

無回答 5 - - 5
3.9 - - 3.9
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問２０-１  問２０の（１）もしくは（２）で、「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまる番号すべ

てに○をつけてください。（複数回答） 

 「月に数回仕事が入るため」が 73.0％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまと

めて済ませるため」（25.0％）、「息抜きのため」（12.1％）となっている。 

 

 

 

問２１  「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・冬休

みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合は、

利用したい時間帯を、ご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者

負担が発生します。 

 「利用する必要はない」が 35.4％と最も高く、次いで「ほぼ毎日利用したい」（30.4％）、「週

に数日利用したい」（24.1％）となっている。 

 希望の利用開始時間は、「８時」（36.7％）が最も多く、終了時間は「16 時」（17.7％）が最も

多い。 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
月に数回仕事が入るため 187 73.0%
平日に済ませられない用事を
まとめて済ませるため

64 25.0%

親族の介護や手伝いが必要なため 4 1.6%
息抜きのため 44 17.2%
その他 31 12.1%

無回答 6 2.3%

回答者数（％ベース） 256 100.0%

73.0%

25.0%

1.6%

17.2%

12.1%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

（％・複数回答）

n=256

回答 回答数 割合
利用する必要はない 28 35.4%
ほぼ毎日利用したい 24 30.4%
週に数日利用したい 19 24.1%

無回答 8 10.1%

回答者数（％ベース） 79 100.0%

利用する必要はない

35.4%

ほぼ毎日利用したい

30.4%

週に数日利用したい

24.1%

無回答

10.1%

n=79
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開始時間                   終了時間 

          

 

問２１-１  問 21 で、「週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎日ではなく、た

まに利用したい理由はなんですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（複

数回答） 

 「月に数回仕事が入るため」が 42.1％と最も高く、次いで「その他」（31.6％）、「買い物等の

用事をまとめて済ませるため」（10.5％）、「親等親族の介護や手伝いが必要なため」（10.5％）と

なっている。 

 

 

 

 

  

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 79 25 18 36
100.0 31.6 22.8 45.6

7 2 - 2 -
2.5 - 2.5 -

8 29 13 16 -
36.7 16.5 20.3 -

9 12 12 - -
15.2 15.2 - -

無回答 36 - - 36
45.6 - - 45.6

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 79 37 6 36
100.0 46.8 7.6 45.6

12 1 1 - -
1.3 1.3 - -

13 - - - -
- - - -

14 2 2 - -
2.5 2.5 - -

15 8 7 1 -
10.1 8.9 1.3 -

16 14 11 3 -
17.7 13.9 3.8 -

17 8 7 1 -
10.1 8.9 1.3 -

18 9 8 1 -
11.4 10.1 1.3 -

19 1 1 - -
1.3 1.3 - -

無回答 36 - - 36
45.6 - - 45.6

回答 回答数 割合
月に数回仕事が入るため 8 42.1%
買い物等の用事をまとめて済ませるため 2 10.5%
親等親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%
息抜きのため 2 10.5%
その他 6 31.6%

無回答 2 10.5%

回答者数（％ベース） 19 100.0%

42.1%

10.5%

0.0%

10.5%

31.6%

10.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

（％・複数回答）

n=19
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宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます（平日の教育・保育を利用する

方のみ） 

 

問２２  平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 15 で「利用し

ている」に○をつけた方）にうかがいます。（利用していらっしゃらない方は、問２３

にお進みください。）この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用

できなかったことはありますか。 

 「あった」が 81.0％、「なかった」が 15.6％となっている。 

 

 

問２２-１  宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる記号すべてに○をつけ、それ

ぞれの日数も□内にご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてくだ

さい。）。（複数回答） 

 「母親が休んだ」が 83.0％と最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」（48.4％）、「父親が休んだ」（23.3％）となっている。 

 どの対処法においても「１～５日」の回答が多い。 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
あった 622 81.0%
なかった 120 15.6%

無回答 26 3.4%

回答者数（％ベース） 768 100.0%

あった

81.0%

なかった

15.6%

無回答

3.4%

n=768

回答 回答数 割合
父親が休んだ 145 23.3%
母親が休んだ 516 83.0%
（同居者を含む）親族・知人に子どもをみても
らった

301 48.4%

父親又は母親のうち就労していない方が子ども
をみた

80 12.9%

病児・病後児の保育を利用した
（保育所（園）で実施しているサービスを含
む）

14 2.3%

ベビーシッターを利用した 0 0.0%
ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 3 0.5%
その他 13 2.1%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 622 100.0%

23.3%

83.0%

48.4%

12.9%

2.3%

0.0%

0.0%

0.5%

2.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを

みた

病児・病後児の保育を利用した

（保育所（園）で実施しているサービスを含む）

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％・複数回答）

n=622
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父親が休んだ日数 

 
 

母親が休んだ日数 

 
 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 

 
 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

 
 

  

回答 回答数 割合
1～5日 126 86.9%
6～10日 12 8.3%
11～15日 0 0.0%
16～20日 1 0.7%
21～25日 0 0.0%
26～30日 1 0.7%
無回答 5 3.4%

回答者数（％ベース） 145 100.0%

86.9%

8.3%

0.0%

0.7%

0.0%

0.7%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

無回答

（％）

n=145

回答 回答数 割合
1～5日 268 51.9%
6～10日 134 26.0%
11～15日 26 5.0%
16～20日 20 3.9%
21～25日 3 0.6%
26～30日 19 3.7%
31～35日 1 0.2%
36～40日 1 0.2%
41～45日 1 0.2%
46日以上 2 0.4%
無回答 41 7.9%

回答者数（％ベース） 516 100.0%

51.9%

26.0%

5.0%

3.9%

0.6%

3.7%

0.2%

0.2%

0.2%

0.4%

7.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～35日

36～40日

41～45日

46日以上

無回答

（％）

n=516

回答 回答数 割合
1～5日 181 60.1%
6～10日 68 22.6%
11～15日 9 3.0%
16～20日 9 3.0%
21～25日 1 0.3%
26～30日 5 1.7%
31～45日 0 0.0%
46～50日 1 0.3%
無回答 27 9.0%

回答者数（％ベース） 301 100.0%

60.1%

22.6%

3.0%

3.0%

0.3%

1.7%

0.0%

0.3%

9.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～45日

46～50日

無回答

（％）

n=301

回答 回答数 割合
1～5日 37 46.3%
6～10日 23 28.8%
11～15日 4 5.0%
16～20日 6 7.5%
21～25日 1 1.3%
26～30日 3 3.8%
無回答 6 7.5%

回答者数（％ベース） 80 100.0%

46.3%

28.8%

5.0%

7.5%

1.3%

3.8%

7.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

無回答

（％）

n=80
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病児・病後児の保育を利用した（保育所（園）で実施しているサービスを含む）日数 

 
 

ベビーシッターを利用した日数 

 

ファミリー・サポート・センターを利用した日数 

 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

 
 

 

その他の日数 

 
 

  

回答 回答数 割合
1～5日 10 71.4%
6～10日 1 7.1%
無回答 3 21.4%

回答者数（％ベース） 14 100.0%

71.4%

7.1%

21.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1～5日

6～10日

無回答 （％）

n=14

回答 回答数 割合
1～5日 3 100.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

1～5日

無回答

（％）

n=3

回答 回答数 割合
1～5日 13 100.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 13 100.0%

100.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

1～5日

無回答

（％）

n=13
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問２２-２  問２２-１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいま

す。その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。あてはまる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください。

なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にか

かりつけ医の受診が必要となります。 

 「利用したいとは思わない」が 65.8％、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が

33.4％となっている。 

 利用したい日数は、「１～５日」が 57.4％と最も高い。 

 

 
 

 

利用したい日数 

 
 

  

回答 回答数 割合
できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 176 33.4%
利用したいとは思わない 347 65.8%

無回答 4 0.8%

回答者数（％ベース） 527 100.0%

できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

33.4%

利用したいとは思わない

65.8%

無回答

0.8%

n=527

回答 回答数 割合
1～5日 101 57.4%
6～10日 45 25.6%
11～15日 1 0.6%
16～20日 4 2.3%
21～25日 0 0.0%
26～30日 2 1.1%
無回答 23 13.1%

回答者数（％ベース） 176 100.0%

57.4%

25.6%

0.6%

2.3%

0.0%

1.1%

13.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

無回答

（％）

n=177
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問２２－３  問２２－２で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましい

と思われますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「小児科等医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業」が 71.6％と最も高く、次いで「他

の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業」（65.3％）となって

いる。 

 

 

 

問２２－４  問２２－２で「利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われ

る理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「子どもが病気の時は子どもを安心させるため家庭（又は親族）で看たい」が 85.0％と最も高

く、次いで「親が仕事を休んで対応する」（40.1％）、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不

安」（33.7％）となっている。 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した
施設で子どもを保育する事業

115 65.3%

小児科等医療機関に併設した施設で子どもを保
育する事業

126 71.6%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育
する事業（例：ファミリー・サポート・セン
ター等）

17 9.7%

その他 7 4.0%
無回答 3 1.7%

回答者数（％ベース） 176 100.0%

65.3%

71.6%

9.7%

4.0%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設

で子どもを保育する事業

小児科等医療機関に併設した施設で子どもを保育す

る事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する

事業（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

（％・複数回答）

n=177

回答 回答数 割合
子どもが病気の時は子どもを安心させるため家
庭
（又は親族）で看たい

295 85.0%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 117 33.7%
地域の事業の質に不安がある 15 4.3%
地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数
など）
がよくない

46 13.3%

利用料がかかる・高い 48 13.8%
利用料がわからない 50 14.4%
親が仕事を休んで対応する 139 40.1%
その他 51 14.7%

無回答 9 2.6%

回答者数（％ベース） 347 100.0%

85.0%

33.7%

4.3%

13.3%

13.8%

14.4%

40.1%

14.7%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもが病気の時は子どもを安心させるため家庭

（又は親族）で看たい

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）

がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

（％・複数回答）

n=347
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問２２－５  問２２－１で「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」から｢その他｣

のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば父母のいずれかが仕事

を休んで看たい」と思われましたか。あてはまる番号１つに○をつけ、「（同居者を含

む）親族・知人に子どもをみてもらった」から「その他」の日数のうち仕事を休んで

看たかった日数についても数字でご記入ください。 

 「できれば仕事を休んで看たい」が 52.7％、「休んで看ることは非常に難しい」が 28.2％とな

っている。 

 日数は「１～５日」が 60.4％と最も高くなっている。 

 

 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」日数 

 

 

  

回答 回答数 割合
できれば仕事を休んで看たい 202 52.7%
休んで看ることは非常に難しい 108 28.2%

無回答 73 19.1%

回答者数（％ベース） 383 100.0%

できれば仕事を休んで看た

い

52.7%

休んで看ることは非常に難

しい

28.2%

無回答

19.1%

n=383

回答 回答数 割合
1～5日 122 60.4%
6～10日 37 18.3%
11～15日 5 2.5%
16～20日 2 1.0%
21～25日 0 0.0%
26～30日 3 1.5%
31～45日 0 0.0%
46～50日 1 0.5%
無回答 32 15.8%

回答者数（％ベース） 202 100.0%

60.4%

18.3%

2.5%

1.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.5%

15.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～45日

46～50日

無回答

（％）

n=202
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問２２－６  問２２－５で「休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。そ

う思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「その他」が 57.4％と最も高く、次いで「子どもの看護を理由に休みがとれない」（36.1％）、

「休暇日数が足りないので休めない」（19.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
子どもの看護を理由に休みがとれない 39 36.1%
自営業なので休めない 8 7.4%
休暇日数が足りないので休めない 21 19.4%
その他 62 57.4%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 108 100.0%

36.1%

7.4%

19.4%

57.4%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

（％・複数回答）

n=108
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宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用についてう

かがいます 

 

問２３  宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、あてはまる

番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください。

（複数回答） 

 「利用していない」が 90.1％と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」（4.0％）、「一時預か

り」（2.2％）となっている。 

 いずれの事業の利用日数も、「１～５日」が最も多い。 

 

 

一時預かりの利用日数 

 

 

幼稚園の預かり保育の利用日数 

 

  

回答 回答数 割合
一時預かり 21 2.2%
幼稚園の預かり保育 39 4.0%
ファミリー・サポート・センター 9 0.9%
夜間養護等事業：トワイライトステイ 0 0.0%
ベビーシッター 1 0.1%
その他 7 0.7%
利用していない 878 90.1%

無回答 23 2.4%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

2.2%

4.0%

0.9%

0.0%

0.1%

0.7%

90.1%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

（％・複数回答）

n=974

回答 回答数 割合
1～5日 9 42.9%
6～10日 3 14.3%
11～15日 3 14.3%
16～20日 4 19.0%
21～25日 0 0.0%
26～30日 1 4.8%
31～50日 0 0.0%
51日以上 1 4.8%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 21 100.0%

42.9%

14.3%

14.3%

19.0%

0.0%

4.8%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～50日

51日以上

無回答

（％）

n=51

回答 回答数 割合
1～5日 17 43.6%
6～10日 9 23.1%
11～15日 3 7.7%
16～20日 3 7.7%
21～35日 0 0.0%
36～40日 1 2.6%
41～45日 0 0.0%
46～50日 1 2.6%
51日以上 2 5.1%
無回答 3 7.7%

回答者数（％ベース） 39 100.0%

43.6%

23.1%

7.7%

7.7%

0.0%

2.6%

0.0%

2.6%

5.1%

7.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～35日

36～40日

41～45日

46～50日

51日以上

無回答

（％）

n=39
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ファミリー・サポート・センターの利用日数 

 

 

夜間養護等事業：トワイライトステイの利用日数 

 

ベビーシッターの利用日数 

 

 

その他の利用日数 

 

 

問２３－１  問２３で「利用していない」と回答した方にうかがいます。現在利用していない理由

は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「特に利用する必要がない」が 79.7％と最も高く、次いで「利用料がかかる・高い」（15.6％）、

「事業の利用方法（手続き等）がわからない」（15.5％）となっている。 

 

  

回答 回答数 割合
1～5日 7 77.8%
6～10日 0 0.0%
11～15日 1 11.1%
16～50日 0 0.0%
51日以上 1 11.1%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 9 100.0%

77.8%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～50日

51日以上

無回答

（％）

n=9

回答 回答数 割合
1～5日 1 100.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 1 100.0%

回答 回答数 割合
1～5日 4 57.1%
6～10日 2 28.6%
11～20日 0 0.0%
21～25日 1 14.3%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 7 100.0%

57.1%

28.6%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1～5日

6～10日

11～20日

21～25日

無回答

（％）

n=7

回答 回答数 割合
特に利用する必要がない 700 79.7%
利用したい事業が地域にない 24 2.7%
地域の事業の質に不安がある 33 3.8%
地域の事業の利便性（立地や利用可能時間
・日数等）がよくない

48 5.5%

利用料がかかる・高い 137 15.6%
利用料がわからない 74 8.4%
自分が事業の対象者になるのかどうかわからな
い

66 7.5%

事業の利用方法（手続き等）がわからない 136 15.5%
その他 51 5.8%

無回答 2 0.2%

回答者数（％ベース） 878 100.0%

79.7%

2.7%

3.8%

5.5%

15.6%

8.4%

7.5%

15.5%

5.8%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

（％・複数回答）

n=878
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問２４  宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・記号す

べてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳

の日数を□内に数字でご記入ください。）。※なお事業の利用にあたっては、一定の利用料

がかかります。 

 「利用する必要はない」が 64.0％、「利用したい」が 27.8％となっている。 

 利用目的は「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 60.1％と最も

高く、次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」

（57.2％）、「不定期の就労」（33.6％）となっている。 

 日数はいずれの目的でも「１～５日」が最も多く、次いで「６～10 日」となっている。 

 

 

利用目的（複数回答） 

 
 

利用したい合計日数 

 
  

回答 回答数 割合
利用したい 271 27.8%
利用する必要はない 623 64.0%

無回答 80 8.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

利用したい

27.8%

利用する必要はない

64.0%

無回答

8.2%

n=974

回答 回答数 割合
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

155 57.2%

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

163 60.1%

不定期の就労 91 33.6%
その他 9 3.3%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 271 100.0%

57.2%

60.1%

33.6%

3.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

（％・複数回答）

n=271

回答 回答数 割合
1～5日 78 28.8%
6～10日 53 19.6%
11～15日 37 13.7%
16～20日 30 11.1%
21～25日 11 4.1%
26～30日 17 6.3%
31～35日 1 0.4%
36～40日 7 2.6%
41～45日 0 0.0%
46～50日 1 0.4%
51日以上 12 4.4%
無回答 24 8.9%

回答者数（％ベース） 271 100.0%

28.8%

19.6%

13.7%

11.1%

4.1%

6.3%

0.4%

2.6%

0.0%

0.4%

4.4%

8.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～35日

36～40日

41～45日

46～50日

51日以上

無回答

（％）

n=271
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私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的の日数 

 
 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等の日数 

 
 

不定期の就労の日数 

 
 

その他の日数 

 
 

  

回答 回答数 割合
1～5日 66 42.6%
6～10日 32 20.6%
11～15日 31 20.0%
16～20日 5 3.2%
21～25日 4 2.6%
26～30日 4 2.6%
31～45日 0 0.0%
46～50日 1 0.6%
51日以上 1 0.6%
無回答 11 7.1%

回答者数（％ベース） 155 100.0%

66

32

31

5

4

4

0

1

1

11

0 10 20 30 40 50 60 70

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～45日

46～50日

51日以上

無回答

（％）

n=155

回答 回答数 割合
1～5日 95 58.3%
6～10日 38 23.3%
11～15日 9 5.5%
16～20日 3 1.8%
21～25日 2 1.2%
26～30日 2 1.2%
31～50日 0 0.0%
51日以上 1 0.6%
無回答 13 8.0%

回答者数（％ベース） 163 100.0%

58.3%

23.3%

5.5%

1.8%

1.2%

1.2%

0.0%

0.6%

8.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～50日

51日以上

無回答

（％）

n=163

回答 回答数 割合
1～5日 25 27.5%
6～10日 23 25.3%
11～15日 5 5.5%
16～20日 13 14.3%
21～25日 1 1.1%
26～30日 4 4.4%
31～45日 0 0.0%
46～50日 1 1.1%
51日以上 7 7.7%
無回答 12 13.2%

回答者数（％ベース） 91 100.0%

27.5%

25.3%

5.5%

14.3%

1.1%

4.4%

0.0%

1.1%

7.7%

13.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31～45日

46～50日

51日以上

無回答

（％）

n=91

回答 回答数 割合
1～5日 3 33.3%
6～10日 1 11.1%
11～15日 0 0.0%
16～20日 1 11.1%
21～25日 1 11.1%
26～50日 0 0.0%
51日以上 1 11.1%
無回答 2 22.2%

回答者数（％ベース） 9 100.0%

33.3%

11.1%

0.0%

11.1%

11.1%

0.0%

11.1%

22.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～50日

51日以上

無回答

（％）

n=9
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問２４－１  問２４で「利用したい」に○をつけた方にうかがいます。問２４の目的でお子さんを

預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あてはまる番号す

べてに○をつけてください。（複数回答） 

 「大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所等）」が 74.5％と最も高く、次い

で「小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子育て支援拠点等）」（45.8％）、「地域住民等

が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）」（21.8％）

となっている。 

 

 

問２５  この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が

見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法としてあては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。 

 「なかった」が 81.1％、「あった」が 14.4％となっている。 

 対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 90.0％と最も高く、次いで「仕

方なく子どもを同行させた」（10.7％）となっている。 

 日数は、いずれの対処方法でも「１～５日」が最も多くなっている。 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚
園・保育所等）

202 74.5%

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域
子育て支援拠点等）

124 45.8%

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育
する事業（例：ファミリー・サポート・セン
ター等）

59 21.8%

その他 9 3.3%
無回答 8 3.0%

回答者数（％ベース） 271 100.0%

74.5%

45.8%

21.8%

3.3%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・

保育所等）

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子育

て支援拠点等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する

事業（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

（％）

n=271

回答 回答数 割合
あった 140 14.4%

なかった 790 81.1%
無回答 44 4.5%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

あった

14.4%

なかった

81.1%

無回答

4.5%

n=974
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対処方法（複数回答） 

 
 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった泊数 

 
 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した泊数 

 

 

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した泊数 

 

仕方なく子どもを同行させた泊数 

 
 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた泊数 

 

  

回答 回答数 割合
（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 126 90.0%
短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利
用した

1 0.7%

ショートステイ以外の保育事業を利用した 0 0.0%
仕方なく子どもを同行させた 15 10.7%
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0%
その他 5 3.6%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 140 100.0%

90.0%

0.7%

0.0%

10.7%

0.0%

3.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用し

た

ショートステイ以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％・複数回答）

n=139

回答 回答数 割合
1～5泊 90 71.4%
6～10泊 19 15.1%
11～15泊 2 1.6%
16～20泊 2 1.6%
21～25泊 2 1.6%
26～35泊 0 0.0%
36～40泊 2 1.6%
41泊以上 0 0.0%
無回答 9 7.1%

回答者数（％ベース） 126 100.0%

71.4%

15.1%

1.6%

1.6%

1.6%

0.0%

1.6%

0.0%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～20泊

21～25泊

26～35泊

36～40泊

41泊以上

無回答

（％）

n=126

回答 回答数 割合
1～5泊 1 100.0%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 1 100.0%

回答 回答数 割合
1～5泊 10 66.7%
6～10泊 2 13.3%
11～20泊 0 0.0%
21～25泊 1 6.7%
26泊以上 0 0.0%
無回答 2 13.3%

回答者数（％ベース） 15 100.0%

66.7%

13.3%

0.0%

6.7%

0.0%

13.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5泊

6～10泊

11～20泊

21～25泊

26泊以上

無回答

（％）

n=15
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その他の泊数 

 
 

問２５－１  問 25 で「あった」「(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかが

います。その場合の困難度はどの程度でしたか。あてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

 「特に困難ではない」が 54.8％と最も高く、次いで「どちらかというと困難」（36.5％）とな

っている。 

 

 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
1～5泊 3 60.0%
無回答 2 40.0%

回答者数（％ベース） 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1～5泊

無回答

（％）

n=5

回答 回答数 割合
非常に困難 8 6.3%
どちらかというと困難 46 36.5%
特に困難ではない 69 54.8%

無回答 3 2.4%

回答者数（％ベース） 126 100.0%

非常に困難

6.3%

どちらかというと困難

36.5%
特に困難ではない

54.8%

無回答

2.4%

n=126
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宛名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ごし方についてうか

がいます 

 

 

問２６  宛名のお子さんについて、小学校低学年等（１～４年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれ希望する週あたり日数をご記入ください。また、「放課後児童クラ

ブ」の場合には、利用を希望する時間も□内にご記入ください。（複数回答） 

 「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 51.1％と最も高く、次いで「自宅」（45.3％）、「習い事（ピ

アノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」（27.4％）となっている。 

 日数は、「自宅」、「児童センター」、「放課後児童クラブ」では「５日」が最も多かった。「知人

宅」では「１日」と「５日」が同数で最も多くなっており、「習い事」では「１日」が最も多く、

「その他」では「２日」が最も多かった。 

 放課後児童クラブの利用終了時間は「18 時」が 36.6％と最も高かった。 

 

 

自宅 

 
 

  

回答 回答数 割合
自宅 162 45.3%
祖父母宅や友人・知人宅 37 10.3%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾
など）

98 27.4%

児童センター 18 5.0%
放課後児童クラブ〔学童保育〕 183 51.1%
ファミリー・サポート・センター 0 0.0%
その他（公民館、公園など） 16 4.5%

無回答 44 12.3%

回答者数（％ベース） 358 100.0%

45.3%

10.3%

27.4%

5.0%

51.1%

0.0%

4.5%

12.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％・複数回答）

n=360

回答 回答数 割合
1日 10 6.2%
2日 19 11.7%
3日 24 14.8%
4日 15 9.3%
5日 80 49.4%
6日 3 1.9%
7日 2 1.2%

無回答 9 5.6%

回答者数（％ベース） 162 100.0%

1日

6.2%

2日

11.7%

3日

14.8%

4日

9.3%

5日

49.4%

6日

1.9%

7日

1.2%

無回答

5.6%

n=162
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祖父母宅や友人・知人宅 

 
 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

 
 

児童センター 

 
 

放課後児童クラブ〔学童保育〕 

 
 

  

回答 回答数 割合
1日 11 29.7%
2日 7 18.9%
3日 2 5.4%
4日 1 2.7%
5日 11 29.7%
6日 0 0.0%
7日 0 0.0%

無回答 5 13.5%

回答者数（％ベース） 37 100.0%

1日

29.7%

2日

18.9%

3日

5.4%

4日

2.7%

5日

29.7%

6日

0.0%

7日

0.0% 無回答

13.5%

n=37

回答 回答数 割合
1日 47 48.0%
2日 38 38.8%
3日 5 5.1%
4日 0 0.0%
5日 2 2.0%
6日 0 0.0%
7日 0 0.0%

無回答 6 6.1%

回答者数（％ベース） 98 100.0%

1日

48.0%

2日

38.8%

3日

5.1%

4日

0.0%
5日

2.0%

6日

0.0%
7日

0.0% 無回答

6.1%

n=98

回答 回答数 割合
1日 3 16.7%
2日 3 16.7%
3日 2 11.1%
4日 1 5.6%
5日 5 27.8%
6日 3 16.7%
7日 0 0.0%

無回答 1 5.6%

回答者数（％ベース） 18 100.0%

1日

16.7%

2日

16.7%

3日

11.1%
4日

5.6%

5日

27.8%

6日

16.7%

7日

0.0%

無回答

5.6%

n=18

回答 回答数 割合
1日 5 2.7%
2日 7 3.8%
3日 19 10.4%
4日 22 12.0%
5日 118 64.5%
6日 4 2.2%
7日 0 0.0%

無回答 8 4.4%

回答者数（％ベース） 183 100.0%

1日

2.7% 2日

3.8%

3日

10.4%

4日

12.0%

5日

64.5%

6日

2.2%

7日

0.0% 無回答

4.4%

n=183
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下校から●●時まで 

 

 

ファミリー・サポート・センター 

 

その他（公民館、公園など） 

 
  

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 183 92 86 5
100.0 50.3 47.0 2.7

15 1 - 1 -
0.5 - 0.5 -

16 36 10 26 -
19.7 5.5 14.2 -

17 62 33 29 -
33.9 18.0 15.8 -

18 67 38 29 -
36.6 20.8 15.8 -

19 12 11 1 -
6.6 6.0 0.5 -

無回答 5 - - 5
2.7 - - 2.7

回答 回答数 割合
1日 4 25.0%
2日 7 43.8%
3日 2 12.5%
4日 0 0.0%
5日 1 6.3%
6日 0 0.0%
7日 1 6.3%

無回答 1 6.3%

回答者数（％ベース） 16 100.0%

1日

25.0%

2日

43.8%

3日

12.5%

4日

0.0%

5日

6.3%

6日

0.0%
7日

6.3%

無回答

6.3%

n=16



49 

 

問２７  宛名のお子さんについて、小学校高学年（５～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれの週あたり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラ

ブ」の場合には利用を希望する時間も□内にご記入ください。（複数回答） 

 「自宅」が 67.9％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

（38.3％）、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」（22.6％）、となっている。 

 日数は、「自宅」、「放課後児童クラブ」では「５日」が最も多かった。「知人宅」では「１日」

が最も多くなっており、「習い事」、「児童センター」、「その他」では「２日」が最も多かった。 

 放課後児童クラブの利用終了時間は「18 時」が 51.9％と最も高かった。 

 

 

自宅 

 
 

 

祖父母宅や友人・知人宅 

 
 

 

 

回答 回答数 割合
自宅 243 67.9%
祖父母宅や友人・知人宅 48 13.4%
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾
など）

137 38.3%

児童センター 12 3.4%
放課後児童クラブ〔学童保育〕 81 22.6%
ファミリー・サポート・センター 0 0.0%
その他（公民館、公園など） 24 6.7%

無回答 45 12.6%

回答者数（％ベース） 358 100.0%

67.9%

13.4%

38.3%

3.4%

22.6%

0.0%

6.7%

12.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％・複数回答）

n=360

回答 回答数 割合
1日 11 4.5%
2日 32 13.2%
3日 40 16.5%
4日 15 6.2%
5日 124 51.0%
6日 1 0.4%
7日 3 1.2%

無回答 17 7.0%

回答者数（％ベース） 243 100.0%

1日

4.5%

2日

13.2%

3日

16.5%

4日

6.2%

5日

51.0%

6日

0.4%

7日

1.2%

無回

答

7.0%

n=243

回答 回答数 割合
1日 14 29.2%
2日 11 22.9%
3日 6 12.5%
4日 2 4.2%
5日 9 18.8%
6日 0 0.0%
7日 0 0.0%

無回答 6 12.5%

回答者数（％ベース） 48 100.0%

1日

29.2%

2日

22.9%3日

12.5%

4日

4.2%

5日

18.8%

6日

0.0%

7日

0.0%

無回答

12.5%

n=48
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習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

 
 

児童センター 

 
 

放課後児童クラブ〔学童保育〕 

 
 

 

下校から●●時まで 

 

 

 

 

回答 回答数 割合
1日 44 32.1%
2日 59 43.1%
3日 22 16.1%
4日 3 2.2%
5日 2 1.5%
6日 0 0.0%
7日 0 0.0%

無回答 7 5.1%

回答者数（％ベース） 137 100.0%

1日

32.1%

2日

43.1%

3日

16.1%

4日

2.2%

5日

1.5%

6日

0.0% 7日

0.0%
無回答

5.1%

n=137

回答 回答数 割合
1日 1 8.3%
2日 4 33.3%
3日 3 25.0%
4日 1 8.3%
5日 0 0.0%
6日 2 16.7%
7日 0 0.0%

無回答 1 8.3%

回答者数（％ベース） 12 100.0%

1日

8.3%

2日

33.3%

3日

25.0%

4日

8.3%

5日

0.0%

6日

16.7%

7日

0.0%

無回答

8.3%

n=12

回答 回答数 割合
1日 4 4.9%
2日 7 8.6%
3日 13 16.0%
4日 7 8.6%
5日 47 58.0%
6日 2 2.5%
7日 0 0.0%

無回答 1 1.2%

回答者数（％ベース） 81 100.0%

1日

4.9%

2日

8.6%

3日

16.0%

4日

8.6%

5日

58.0%

6日

2.5%

7日

0.0%
無回答

1.2%

n=81

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 81 38 39 4
100.0 46.9 48.1 4.9

16 7 2 5 -
8.6 2.5 6.2 -

17 20 10 10 -
24.7 12.3 12.3 -

18 42 18 24 -
51.9 22.2 29.6 -

19 8 8 - -
9.9 9.9 - -

無回答 4 - - 4
4.9 - - 4.9
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ファミリー・サポート・センター 

 

その他（公民館、公園など） 

 

 

 

 

 

問２８  問２６または問２７で「放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

（１）（２）それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間

帯を、□内にご記入ください。事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

（１）  土曜日 

 「利用する必要はない」が 62.1％と最も高く、次いで「低学年等（１～４年生）の間は利用し

たい」（19.5％）、「高学年（５～６年生）になっても利用したい」（10.0％）となっている。 

 開始時間は「８時」が 48.3％で最も高く、終了時間は「17時」が 36.2％で最も高かった。 

 

 

 

開始時間                   終了時間 

回答 回答数 割合
1日 6 25.0%
2日 7 29.2%
3日 6 25.0%
4日 1 4.2%
5日 2 8.3%
6日 0 0.0%
7日 1 4.2%

無回答 1 4.2%

回答者数（％ベース） 24 100.0%

1日

25.0%

2日

29.2%

3日

25.0%

4日

4.2%

5日

8.3%

6日

0.0%

7日

4.2% 無回答

4.2%

n=24

回答 回答数 割合
低学年等（１～４年生）の間は利用したい 37 19.5%
高学年（５～６年生）になっても利用したい 19 10.0%
利用する必要はない 118 62.1%

無回答 16 8.4%

回答者数（％ベース） 190 100.0%

低学年等（１～４年生）の

間は利用したい

19.5%

高学年（５～６年生）に

なっても利用したい

10.0%

利用する必要はない

62.1%

無回答

8.4%

n=190
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（２）  日曜・祝日 

 「利用する必要はない」が 80.5％と最も高く、次いで「低学年等（１～４年生）の間は利用し

たい」と「高学年（５～６年生）になっても利用したい」が 4.7％で同数となっている。 

 開始時間は「８時」が 52.6％で最も高く、終了時間は「17時」が 36.8％で最も高かった。 

 
 

開始時間               終了時間 

     

 

  

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 58 34 22 2
100.0 58.6 37.9 3.4

7 11 1 10 -
19.0 1.7 17.2 -

8 28 17 11 -
48.3 29.3 19.0 -

9 16 16 - -
27.6 27.6 - -

10 - - - -
- - - -

11 - - - -
- - - -

12 - - - -
- - - -

13 1 - 1 -
1.7 - 1.7 -

無回答 2 - - 2
3.4 - - 3.4

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 58 35 21 2
100.0 60.3 36.2 3.4

12 8 3 5 -
13.8 5.2 8.6 -

13 3 2 1 -
5.2 3.4 1.7 -

14 2 1 1 -
3.4 1.7 1.7 -

15 1 - 1 -
1.7 - 1.7 -

16 5 3 2 -
8.6 5.2 3.4 -

17 21 13 8 -
36.2 22.4 13.8 -

18 13 10 3 -
22.4 17.2 5.2 -

19 3 3 - -
5.2 5.2 - -

無回答 2 - - 2
3.4 - - 3.4

回答 回答数 割合
低学年等（１～４年生）の間は利用したい 9 4.7%
高学年（５～６年生）になっても利用したい 9 4.7%
利用する必要はない 153 80.5%

無回答 19 10.0%

回答者数（％ベース） 190 100.0%

低学年等（１～４年生）の

間は利用したい

4.7%

高学年（５～６年生）に

なっても利用したい

4.7%

利用する必要はない

80.5%

無回答

10.0%

n=190

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 19 12 7 -
100.0 63.2 36.8 -

7 4 2 2 -
21.1 10.5 10.5 -

8 10 6 4 -
52.6 31.6 21.1 -

9 5 4 1 -
26.3 21.1 5.3 -

無回答 - - - -
- - - -

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 19 13 6 -
100.0 68.4 31.6 -

12 1 - 1 -
5.3 - 5.3 -

13 1 1 - -
5.3 5.3 - -

14 - - - -
- - - -

15 1 1 - -
5.3 5.3 - -

16 2 1 1 -
10.5 5.3 5.3 -

17 7 4 3 -
36.8 21.1 15.8 -

18 4 3 1 -
21.1 15.8 5.3 -

19 3 3 - -
15.8 15.8 - -

無回答 - - - -
- - - -
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問２９  宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児

童クラブの利用希望はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。また利用

したい時間帯を、□内にご記入ください。事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

 「低学年等（１～４年生）の間は利用したい」が 38.0％と最も高く、次いで「利用する必要は

ない」（25.7％）、「高学年（５～６年生）になっても利用したい」（21.8％）となっている。 

 開始時間は「８時」が 58.3％で最も高く、終了時間は「17時」が 30.7％で最も高かった。 

 

 

開始時間                   終了時間 

            

 

 

 

  

回答 回答数 割合
低学年等（１～４年生）の間は利用したい 136 38.0%
高学年（５～６年生）になっても利用したい 78 21.8%
利用する必要はない 92 25.7%

無回答 52 14.5%

回答者数（％ベース） 358 100.0%

低学年等（１～４年生）の

間は利用したい

38.0%

高学年（５～６年生）に

なっても利用したい

21.8%

利用する必要はない

25.7%

無回答

14.5%

n=360

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 218 113 102 3
100.0 51.8 46.8 1.4

7 28 3 25 -
12.8 1.4 11.5 -

8 127 58 69 -
58.3 26.6 31.7 -

9 56 48 8 -
25.7 22.0 3.7 -

10 3 3 - -
1.4 1.4 - -

11～15 - - - -
- - - -

16 1 1 - -
0.5 0.5 - -

無回答 3 - - 3
1.4 - - 1.4

上段：回答数
下段：％

合計 0～29分 30～59分 無回答

合計 218 133 82 3
100.0 61.0 37.6 1.4

12 7 2 5 -
3.2 0.9 2.3 -

13 3 2 1 -
1.4 0.9 0.5 -

14 3 2 1 -
1.4 0.9 0.5 -

15 16 12 4 -
7.3 5.5 1.8 -

16 55 28 27 -
25.2 12.8 12.4 -

17 67 39 28 -
30.7 17.9 12.8 -

18 54 38 16 -
24.8 17.4 7.3 -

19 10 10 - -
4.6 4.6 - -

無回答 3 - - 3
1.4 - - 1.4
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育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度についてうかがいます 

 

問３０  宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。また、取得し

ていない方はその理由をご記入ください。 

母親 

 「働いていなかった」が 43.3％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」（39.1％）、

「取得していない」（15.5％）となっている。 

 理由は、「子育てや家事に専念するため退職した」が 35.8％と最も高く、次いで「その他」

（22.5％）、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」（19.9％）となっ

ている。 

 

 

 

取得していない理由（複数回答） 

 

  

回答 回答数 割合
働いていなかった 422 43.3%
取得した（取得中である） 381 39.1%
取得していない 151 15.5%

無回答 20 2.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

働いていなかった

43.3%

取得した（取得中である）

39.1%

取得していない

15.5%

無回答

2.1%

n=974

回答 回答数 割合
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 17 11.3%
仕事が忙しかった 10 6.6%
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 6 4.0%
仕事に戻るのが難しそうだった 19 12.6%
昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0%
収入減となり、経済的に苦しくなる 9 6.0%
保育所（園）などに預けることができた 4 2.6%
配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0%
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

11 7.3%

子育てや家事に専念するため退職した 54 35.8%
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に
定めがなかった）

30 19.9%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

14 9.3%

育児休業を取得できることを知らなかった 2 1.3%
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

3 2.0%

その他 34 22.5%
無回答 7 4.6%

回答者数（％ベース） 151 100.0%

11.3%

6.6%

4.0%

12.6%

0.0%

6.0%

2.6%

0.0%

7.3%

35.8%

19.9%

9.3%

1.3%

2.0%

22.5%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

（％・複数回答）

n=151
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父親 

 「取得していない」が 86.7％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」（2.6％）、「働

いていなかった」（0.9％）となっている。 

 理由は、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかっ

た」が 32.8％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」（32.3％）、「職場に育児休業を取りにく

い雰囲気があった」（29.5％）となっている。 

 
 

取得していない理由（複数回答） 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
働いていなかった 9 0.9%
取得した（取得中である） 25 2.6%
取得していない 844 86.7%

無回答 96 9.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

働いていなかった

0.9%
取得した（取得中である）

2.6%

取得していない

86.7%

無回答

9.9%

n=974

回答 回答数 割合
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 249 29.5%
仕事が忙しかった 273 32.3%
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 0.2%
仕事に戻るのが難しそうだった 21 2.5%
昇給・昇格などが遅れそうだった 23 2.7%
収入減となり、経済的に苦しくなる 230 27.3%
保育所（園）などに預けることができた 15 1.8%
配偶者が育児休業制度を利用した 239 28.3%
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

277 32.8%

子育てや家事に専念するため退職した 6 0.7%
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に
定めがなかった）

69 8.2%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

3 0.4%

育児休業を取得できることを知らなかった 14 1.7%
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

0 0.0%

その他 61 7.2%
無回答 56 6.6%

回答者数（％ベース） 844 100.0%

29.5%

32.3%

0.2%

2.5%

2.7%

27.3%

1.8%

28.3%

32.8%

0.7%

8.2%

0.4%

1.7%

0.0%

7.2%

6.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

（％・複数回答）

n=844
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問３０－１  子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす

場合は１歳６ヵ月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳に

なるまでの育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業

に準ずる措置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み

がありますが、そのことをご存じでしたか。あてはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

 「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 34.7％と最も高く、次いで「育児休業

給付、保険料免除のいずれも知らなかった」（30.7％）、「育児休業給付のみ知っていた」（29.4％）

となっている。 

 

 

 

問３０－２ 問３０で「取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。育児休業取得

後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 母親は「育児休業取得後、職場に復帰した」が 72.5％と最も高く、次いで「現在も育児休業中

である」（18.1％）、「育児休業中に離職した」（6.5％）となっている。 

 父親は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 56.0％と最も高く、次いで「現在も育児休業

中である」（16.0％）となっている。 

 

母親 

 

 

  

回答 回答数 割合
育児休業給付、保険料免除のいずれも知ってい
た

338 34.7%

育児休業給付のみ知っていた 286 29.4%
保険料免除のみ知っていた 11 1.1%
育児休業給付、保険料免除のいずれも知らな
かった

299 30.7%

無回答 40 4.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

育児休業給付、保険料免除

のいずれも知っていた

34.7%

育児休業給付のみ知ってい

た

29.4%
保険料免除のみ知っていた

1.1%

育児休業給付、保険料免除

のいずれも知らなかった

30.7%

無回答

4.1%

n=974

回答 回答数 割合
育児休業取得後、職場に復帰した 277 72.5%
現在も育児休業中である 69 18.1%
育児休業中に離職した 25 6.5%

無回答 11 2.9%

回答者数（％ベース） 382 100.0%

育児休業取得後、職場に復

帰した

72.5%

現在も育児休業中である

18.1%

育児休業中に離職した

6.5%

無回答

2.9%

n=381
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父親 

 
 

問３０－３  問３０－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育

児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでした

か。あるいはそれ以外でしたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 母親は「それ以外だった」が 68.5％、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 30.1％

となっている。 

 父親は、「それ以外だった」が 56.0％、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 16.0％

となっている。 

母親 

 

 

父親 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
育児休業取得後、職場に復帰した 14 56.0%
現在も育児休業中である 4 16.0%
育児休業中に離職した 0 0.0%

無回答 7 28.0%

回答者数（％ベース） 25 100.0%

育児休業取得後、職場に復

帰した

56.0%

現在も育児休業中である

16.0%

育児休業中に離職した

0.0%

無回答

28.0%

n=25

回答 回答数 割合
年度初めの入所に合わせたタイミングだった 83 30.0%
それ以外だった 189 68.2%

無回答 5 1.8%

回答者数（％ベース） 277 100.0%

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

30.0%

それ以外だった

68.2%

無回答

1.8%

n=276

回答 回答数 割合
年度初めの入所に合わせたタイミングだった 1 7.1%
それ以外だった 13 92.9%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 14 100.0%

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

7.1%

それ以外だった

92.9%

無回答

0.0%

n=14
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問３０－４  問３０－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育

児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。

□内にご記入ください。 

（１）  母親 

 実際は「１歳０ヶ月」が 45.8％と最も高くなっている。 

 希望は「１歳０ヶ月」が 32.1％と最も高く、次いで「３歳０ヶ月」（17.0％）、「１歳６ヶ月」

（14.8％）となっている。 

実際 

 

 

希望 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 277 139 9 15 7 8 5 18 6 6 10 13 23 18
100.0 50.2 3.2 5.4 2.5 2.9 1.8 6.5 2.2 2.2 3.6 4.7 8.3 6.5

0歳 53 1 - 2 1 1 2 6 2 3 7 7 20 1
19.1 0.4 - 0.7 0.4 0.4 0.7 2.2 0.7 1.1 2.5 2.5 7.2 0.4

1歳 185 127 6 12 6 5 2 9 2 2 1 2 - 11
66.8 45.8 2.2 4.3 2.2 1.8 0.7 3.2 0.7 0.7 0.4 0.7 - 4.0

2歳 22 7 3 1 - 2 1 2 1 1 - 4 - -
7.9 2.5 1.1 0.4 - 0.7 0.4 0.7 0.4 0.4 - 1.4 - -

3歳 3 3 - - - - - - - - - - - -
1.1 1.1 - - - - - - - - - - - -

11歳 1 1 - - - - - - - - - - - -
0.4 0.4 - - - - - - - - - - - -

無回答 13 - - - - - - 1 1 - 2 - 3 6
4.7 - - - - - - 0.4 0.4 - 0.7 - 1.1 2.2

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 277 164 5 5 6 4 - 53 1 1 - 1 7 30
100.0 59.2 1.8 1.8 2.2 1.4 - 19.1 0.4 0.4 - 0.4 2.5 10.8

0歳 15 1 - - - - - 7 - - - 1 4 2
5.4 0.4 - - - - - 2.5 - - - 0.4 1.4 0.7

1歳 156 89 2 5 6 2 - 41 1 1 - - 1 8
56.3 32.1 0.7 1.8 2.2 0.7 - 14.8 0.4 0.4 - - 0.4 2.9

2歳 38 27 2 - - 1 - 3 - - - - 1 4
13.7 9.7 0.7 - - 0.4 - 1.1 - - - - 0.4 1.4

3歳 52 47 - - - 1 - 2 - - - - 1 1
18.8 17.0 - - - 0.4 - 0.7 - - - - 0.4 0.4

無回答 16 - 1 - - - - - - - - - - 15
5.8 - 0.4 - - - - - - - - - - 5.4
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（２）  父親 

 実際は「０歳１ヶ月」が 21.4％と最も高く、次いで「０歳０ヶ月」（14.3％）となっている。 

 希望は「０歳１ヶ月」が 28.6％と最も高くなっている。 

実際 

 

 

希望 

 

 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 14 3 3 1 1 - - 2 1 - - - - 3
100.0 21.4 21.4 7.1 7.1 - - 14.3 7.1 - - - - 21.4

0歳 9 2 3 1 1 - - 1 - - - - - 1
64.3 14.3 21.4 7.1 7.1 - - 7.1 - - - - - 7.1

1歳 2 - - - - - - 1 1 - - - - -
14.3 - - - - - - 7.1 7.1 - - - - -

2歳 - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

3歳 1 1 - - - - - - - - - - - -
7.1 7.1 - - - - - - - - - - - -

無回答 2 - - - - - - - - - - - - 2
14.3 - - - - - - - - - - - - 14.3

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 14 3 4 1 1 - - 1 - 1 - - - 3
100.0 21.4 28.6 7.1 7.1 - - 7.1 - 7.1 - - - 21.4

0歳 8 1 4 1 1 - - - - 1 - - - -
57.1 7.1 28.6 7.1 7.1 - - - - 7.1 - - - -

1歳 - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

2歳 2 1 - - - - - 1 - - - - - -
14.3 7.1 - - - - - 7.1 - - - - - -

3歳 1 1 - - - - - - - - - - - -
7.1 7.1 - - - - - - - - - - - -

無回答 3 - - - - - - - - - - - - 3
21.4 - - - - - - - - - - - - 21.4
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問３０－５  問３０－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。お

勤め先に育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」として

はお子さんが何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。□内で数字でご記入くださ

い。 

 母親は「３歳０ヶ月」が 40.1％と最も高く、次いで「２歳０ヶ月」（15.2％）、「１歳０ヶ月」

（14.1％）となっている。 

 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

  

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 277 196 2 3 4 2 - 41 1 - - 1 2 25
100.0 70.8 0.7 1.1 1.4 0.7 - 14.8 0.4 - - 0.4 0.7 9.0

0歳 7 3 - - - - - 4 - - - - - -
2.5 1.1 - - - - - 1.4 - - - - - -

1歳 78 39 1 2 3 - - 29 - - - - - 4
28.2 14.1 0.4 0.7 1.1 - - 10.5 - - - - - 1.4

2歳 61 42 1 - 1 1 - 8 1 - - 1 1 5
22.0 15.2 0.4 - 0.4 0.4 - 2.9 0.4 - - 0.4 0.4 1.8

3歳 123 111 - 1 - 1 - - - - - - 1 9
44.4 40.1 - 0.4 - 0.4 - - - - - - 0.4 3.2

4歳 1 1 - - - - - - - - - - - -
0.4 0.4 - - - - - - - - - - - -

無回答 7 - - - - - - - - - - - - 7
2.5 - - - - - - - - - - - - 2.5

上段：回答者数
下段：％

合計 0ヶ月 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 4ヶ月 5ヶ月 6ヶ月 7ヶ月 8ヶ月 9ヶ月 10ヶ月 11ヶ月 無回答

合計 14 4 2 - - - - 3 - - - 1 - 4
100.0 28.6 14.3 - - - - 21.4 - - - 7.1 - 28.6

0歳 5 - 2 - - - - 2 - - - - - 1
35.7 - 14.3 - - - - 14.3 - - - - - 7.1

1歳 1 1 - - - - - - - - - - - -
7.1 7.1 - - - - - - - - - - - -

2歳 3 1 - - - - - 1 - - - 1 - -
21.4 7.1 - - - - - 7.1 - - - 7.1 - -

3歳 2 2 - - - - - - - - - - - -
14.3 14.3 - - - - - - - - - - - -

無回答 3 - - - - - - - - - - - - 3
21.4 - - - - - - - - - - - - 21.4



61 

 

問３０－６  問３０－４で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。希望の時期に職場復帰し

なかった理由についてうかがいます。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

（複数回答） 

（１）「希望」より早く復帰した方 

 母親は「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 31.1％と最も高く、次いで「その他」

（28.7％）、「希望する保育所に入るため」（23.4％）、「人事異動や業務の節目の時期に合わせる

ため」（23.4％）となっている。 

母親 

 
 

父親 

 
 

 

（２）  「希望」より遅く復帰した方 

 母親は「希望する保育所に入るため」が 23.8％と最も高く、次いで「その他」（19.0％）、「人

事異動や業務の節目の時期に合わせるため」（14.3％）となっている。 

 

母親 

 
 

回答 回答数 割合
希望する保育所に入るため 39 23.4%
配偶者や家族の希望があったため 4 2.4%
経済的な理由で早く復帰する必要があった 52 31.1%
人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 39 23.4%
その他 48 28.7%

無回答 32 19.2%

回答者数（％ベース） 167 100.0%

23.4%

2.4%

31.1%

23.4%

28.7%

19.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

（％・複数回答）

n=167

回答 回答数 割合
希望する保育所に入るため 1 20.0%
配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%
経済的な理由で早く復帰する必要があった 2 40.0%
人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 2 40.0%
その他 1 20.0%

無回答 1 20.0%

回答者数（％ベース） 5 100.0%

20.0%

0.0%

40.0%

40.0%

20.0%

20.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

（％・複数回答）

n=5

回答 回答数 割合
希望する保育所に入るため 5 23.8%
配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%
経済的な理由で早く復帰する必要があった 2 9.5%
人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 3 14.3%
その他 4 19.0%

無回答 11 52.4%

回答者数（％ベース） 21 100.0%

23.8%

0.0%

9.5%

14.3%

19.0%

52.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

（％・複数回答）

n=21
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問３０－７  問３０－２で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育

児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。あてはまる番号 1

つに○をつけてください。 

 母親は「利用した」が 52.9％と最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用

できなかった）」（25.4％）、「利用する必要がなかった」（19.9％）となっている。 

 父親は「利用する必要がなかった」が 57.1％と最も高くなっている。 

（１）  母親 

 

（２）  父親 

 

 

 

  

回答 回答数 割合
利用する必要がなかった（フルタイムで働きた
かった、もともと短時間勤務だった等）

55 19.9%

利用した 146 52.9%
利用したかったが、利用しなかった（利用でき
なかった）

70 25.4%

無回答 5 1.8%

回答者数（％ベース） 276 100.0%

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかっ

た、もともと短時間勤務

だった等）

19.9%

利用した

52.9%

利用したかったが、利用し

なかった（利用できなかっ

た）

25.4%

無回答

1.8%

n=276

回答 回答数 割合
利用する必要がなかった（フルタイムで働きた
かった、もともと短時間勤務だった等）

8 57.1%

利用した 2 14.3%
利用したかったが、利用しなかった（利用でき
なかった）

3 21.4%

無回答 1 7.1%

回答者数（％ベース） 14 100.0%

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかっ

た、もともと短時間勤務

だった等）

57.1%

利用した

14.3%

利用したかったが、利用し

なかった（利用できなかっ

た）

21.4%

無回答

7.1%

n=14
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問３０－８  問３０－７で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答し

た方にうかがいます。短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は

何ですか。あてはまる理由をすべてに○をつけてください。（複数回答） 

 母親は「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 55.7％と最も高く、次いで「仕

事が忙しかった」（34.3％）、「短時間勤務にすると給与が減額される」（32.9％）となっている。 

（１）  母親 

 

 

（２）  父親 

 

 

  

回答 回答数 割合
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が
あった

39 55.7%

仕事が忙しかった 24 34.3%
短時間勤務にすると給与が減額される 23 32.9%
短時間勤務だと保育所の入所申請の優先順位が
下がる

2 2.9%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用
した

1 1.4%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、子どもをみてくれる人がいた

7 10.0%

子育てや家事に専念するため退職した 1 1.4%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に
定めがなかった）

14 20.0%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかっ
た

9 12.9%

その他 6 8.6%
無回答 4 5.7%

回答者数（％ベース） 70 100.0%

55.7%

34.3%

32.9%

2.9%

1.4%

10.0%

1.4%

20.0%

12.9%

8.6%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

（％・複数回答）

n=70

回答 回答数 割合
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が
あった

1 33.3%

仕事が忙しかった 1 33.3%
短時間勤務にすると給与が減額される 0 0.0%
短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順
位が下がる

0 0.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用
した

1 33.3%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、子どもをみてくれる人がいた

2 66.7%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%
職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に
定めがなかった）

1 33.3%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかっ
た

0 0.0%

その他 0 0.0%
無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 3 100.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

（％・複数回答）

n=3
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問３０－９  問３０－２で「現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。宛名のお子

さんが 1 歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1 歳になるまで育児休業を

取得しますか。または、預けられる事業があっても 1歳になる前に復帰しますか。あ

てはまる番号１つに○をつけてください。 

 母親は「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 92.8％、「１歳になる前に復帰したい」が

4.3％となっている。 

（１）  母親 

 

（２）  父親 

 
 

問３１  お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてあてはまる番号１つに

○をつけてください。（満足度が低い：１ ⇔ ５：満足度が高い） 

 「３」が 23.0％と最も多く、次いで「４」（9.2％）、「２」（7.5％）となっている。 

 

 
 

  

回答 回答数 割合
１歳になるまで育児休業を取得したい 64 92.8%
１歳になる前に復帰したい 3 4.3%

無回答 2 2.9%

回答者数（％ベース） 69 100.0%

１歳になるまで育児休業を

取得したい

92.8%

１歳になる前に復帰したい

4.3%

無回答

2.9%

n=69

回答 回答数 割合
１歳になるまで育児休業を取得したい 3 75.0%
１歳になる前に復帰したい 1 25.0%

無回答 0 0.0%

回答者数（％ベース） 4 100.0%

１歳になるまで育児休業を

取得したい

75.0%

１歳になる前に復帰したい

25.0%

無回答

0.0%

n=4

回答 回答数 割合
1 30 3.1%
2 73 7.5%
3 224 23.0%
4 90 9.2%
5 17 1.7%

無回答 540 55.4%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

1

3.1%
2

7.5%

3

23.0%

4

9.2%

5

1.7%

無回答

55.4%

n=974
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すべての方に、あなたの子育てについてうかがいます子育てに係る一般的な質問です 

 

 

問３２  宛名のお子さんの下記の項目について、ご記入ください。 

１  起床・就寝時間について 

 起床時間は「６時台」（48.4％）、「７時台」（44.8％）が多く、次いで「８時台」（3.7％）とな

っている。 

 就寝時間は「21 時台」（63.9％）が多く、次いで「20時台」（18.9％）、「22 時台」（13.2％）と

なっている。 

 

 

２  食事は３食きちんと食べていますか？ 

 「はい」が９割を超えている。 

 

 

３  食べ物の好き嫌いはありますか？ 

 「あまりない」が 71.7％、「好き嫌いが多い」が 23.4％となっている。 

 
 

  

起床 4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 無回答
0.1% 1.0% 48.4% 44.8% 3.7% 0.8% 1.2%

就寝 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台 無回答
0.6% 18.9% 63.9% 13.2% 1.1% 0.6% 1.6%

回答 回答数 割合
はい 904 92.8%

朝食を食べない日が週１～２日はある 33 3.4%
朝食を食べない日が週3～4日はある 6 0.6%

無回答 31 3.2%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

はい

92.8%

朝食を食べない日が週１～

２日はある

3.4%

朝食を食べない日が週3～4

日はある

0.6%

無回答

3.2%

n=974

回答 回答数 割合
あまりない 698 71.7%

好き嫌いが多い 228 23.4%
無回答 48 4.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

あまりない

71.7%

好き嫌いが多い

23.4%

無回答

4.9%

n=974
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４  テレビ（ビデオ等含む）は１日何時間位見ますか？ 

 「２時間以内」が 62.5％と最も高く、次いで「３～５時間」（28.0％）となっている。 

 
 

５  スマートフォンやタブレット、ゲーム機を使って、１日どれくらい遊びますか？ 

 「遊んでいない」が 52.1％と最も高く、次いで「１時間以内」（35.3％）となっている。 

 
 

６  絵本は好きですか？ 

 「好き」が 86.4％と最も高く、次いで「あまり好きではない」（6.2％）、「わからない」（5.5％）

となっている。 

 
 

  

回答 回答数 割合
見ない 54 5.5%

２時間以内 609 62.5%
３～５時間 273 28.0%
５時間以上 15 1.5%

無回答 23 2.4%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

見ない

5.5%

２時間以内

62.5%

３～５時間

28.0%

５時間以上

1.5%

無回答

2.4%

n=974

回答 回答数 割合
遊んでいない 507 52.1%
１時間以内 344 35.3%
１～２時間 81 8.3%
２時間以上 17 1.7%

無回答 25 2.6%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

遊んでいない

52.1%

１時間以内

35.3%

１～２時間

8.3%

２時間以上

1.7%
無回答

2.6%

n=974

回答 回答数 割合
好き 842 86.4%

あまり好きではない 60 6.2%
わからない 54 5.5%

無回答 18 1.8%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

好き

86.4%

あまり好きではない

6.2%

わからない

5.5%

無回答

1.8%

n=974
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絵本を読んであげますか？ 

 「週２～３回」が 45.9％と最も高く、次いで「毎日」（30.5％）、「ほとんど読まない」（21.8％）

となっている。 

 
 

問３３  あなたにとって子育ては楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつらいと感じ

ることが多いと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 「楽しいと感じることの方が多い」が 64.7％と最も高く、次いで「楽しい・つらいと感じるこ

とが同じくらい」（29.7％）となっている。 

 

 

問３４  子育てがつらい時、つい、子どもをたたいたことや、ひどい言葉を投げかけてしまったこ

とがありますか。該当するものすべてに○をつけてください。（複数回答） 

 「子どもにひどい言葉を投げかけたことがある。」が 50.3％と最も高く、次いで「たたいた、

ひどい言葉を投げかけた後に後悔する。」（47.1％）、「たたく、つねるなど子どもの体にイライラ

等をぶつけたことがある。」（22.0％）となっている。 

 

 

  

回答 回答数 割合
毎日 297 30.5%

週２～３回 447 45.9%
ほとんど読まない 212 21.8%

無回答 18 1.8%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

毎日

30.5%

週２～３回

45.9%

ほとんど読まない

21.8%

無回答

1.8%

n=974

回答 回答数 割合
楽しいと感じることの方が多い 630 64.7%

楽しい・つらいと感じることが同じくらい 289 29.7%
つらいと感じることの方が多い 23 2.4%

わからない 17 1.7%
その他 6 0.6%
無回答 9 0.9%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

楽しいと感じることの方が

多い

64.7%

楽しい・つらいと感じるこ

とが同じくらい

29.7%

つらいと感じることの方が

多い

2.4%

わからない

1.7%

その他

0.6%
無回答

0.9%

n=974

回答 回答数 割合
たたく、つねるなど子どもの体に
イライラ等をぶつけたことがある。

214 22.0%

子どもにひどい言葉を投げかけたことがある。
（保護者ご自身の感覚で「ひどい言葉」）

490 50.3%

子育てがつらい時には、たたいたり、
ひどい言葉を投げかけたりしがちである。

116 11.9%

たたいた、ひどい言葉を投げかけた後に後悔す
る。

459 47.1%

たたいた、ひどい言葉を投げかけてしまう
（しそうになる）ことを誰かに相談した。

142 14.6%

たたいた、ひどい言葉を投げかけてしまうが、
どうしたらよいかわからない。

39 4.0%

無回答 316 32.4%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

22.0%

50.3%

11.9%

47.1%

14.6%

4.0%

32.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

たたく、つねるなど子どもの体に

イライラ等をぶつけたことがある。

子どもにひどい言葉を投げかけたことがある。

（保護者ご自身の感覚で「ひどい言葉」）

子育てがつらい時には、たたいたり、

ひどい言葉を投げかけたりしがちである。

たたいた、ひどい言葉を投げかけた後に後悔する。

たたいた、ひどい言葉を投げかけてしまう

（しそうになる）ことを誰かに相談した。

たたいた、ひどい言葉を投げかけてしまうが、

どうしたらよいかわからない。

無回答

（％・複数回答）

n=974
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問３５  問３３で「楽しいと感じることの方が多い」と回答した方は、子育てをする中でどのよう

な支援・対策が有効と感じますか。 

また、「楽しい・つらいと感じることが同じくらい」「つらいと感じることの方が多い」と

回答された方は、自分にとって子育てのつらさを解消するために必要なことは何ですか。

以下の解答欄の中からあてはまるもの３つを選び、上位から１～３の番号をつけてくださ

い。 

「楽しいと感じることの方が多い」と回答した方 

 １位では、「仕事と家庭生活の両立ができる環境」が 31.2％と最も高く、次いで「地域におけ

る子育て支援の充実」（13.5％）、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」（12.9％）とな

っている。 

 ２位では、「仕事と家庭生活の両立ができる環境」が 16.3％と最も高く、次いで「子育てしや

すい住居・まちの環境面での充実」（16.1％）、「保育サービスの充実」（15.5％）となっている。 

 ３位では、「地域における子育て支援の充実」が 16.0％と最も高く、次いで「仕事と家庭生活

の両立ができる環境」（14.4％）、「保育サービスの充実」（12.2％）となっている。 

 

  

回答数
割合

（％）
回答数

割合
（％）

回答数
割合

（％）
地域における子育て支援の充実 70 13.5 60 11.9 80 16.0
保育サービスの充実 59 11.3 78 15.5 62 12.4
子育て支援のネットワークづくり 21 4.0 26 5.2 45 9.0
地域における子どもの活動拠点の充実 21 4.0 39 7.7 41 8.2
妊娠・出産に対する支援 18 3.5 23 4.6 13 2.6
母親・乳児の健康に対する安心 36 6.9 33 6.5 27 5.4
子どもの教育環境 28 5.4 48 9.5 58 11.6
子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 67 12.9 81 16.1 61 12.2
仕事と家庭生活の両立ができる環境 162 31.2 82 16.3 72 14.4
子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 18 3.5 22 4.4 31 6.2
要保護児童（障がい児など）に対する支援 2 0.4 3 0.6 6 1.2
その他 18 3.5 9 1.8 3 0.6

回答者数（％ベース） 520 100.0 504 100.0 499 100.0

「楽しいと感じることの方が多い」と回答した
（総数は630、無回答除いて集計）

1位 2位 3位
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「楽しい・つらいと感じることが同じくらい」「つらいと感じることの方が多い」と回答した方 

 １位では、「仕事と家庭生活の両立ができる環境」が 41.3％と最も高く、次いで「保育サービ

スの充実」（14.7％）、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」（9.1％）となっている。 

 ２位では、「仕事と家庭生活の両立ができる環境」が 18.9％と最も高く、次いで「保育サービ

スの充実」（16.4％）、「地域における子育て支援の充実」（15.5％）となっている。 

 ３位では、「地域における子育て支援の充実」が 18.6％と最も高く、次いで「子育て支援のネ

ットワークづくり」（14.2％）、「保育サービスの充実」（13.7％）となっている。 

 

 

  

回答数
割合

（％）
回答数

割合
（％）

回答数
割合

（％）
地域における子育て支援の充実 21 8.3 37 15.5 42 18.6
保育サービスの充実 37 14.7 39 16.4 31 13.7
子育て支援のネットワークづくり 6 2.4 17 7.1 32 14.2
地域における子どもの活動拠点の充実 9 3.6 13 5.5 23 10.2
妊娠・出産に対する支援 3 1.2 4 1.7 8 3.5
母親・乳児の健康に対する安心 15 6.0 11 4.6 11 4.9
子どもの教育環境 11 4.4 23 9.7 18 8.0
子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 23 9.1 36 15.1 25 11.1
仕事と家庭生活の両立ができる環境 104 41.3 45 18.9 18 8.0
子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 3 1.2 7 2.9 12 5.3
要保護児童（障がい児など）に対する支援 7 2.8 1 0.4 3 1.3
その他 13 5.2 5 2.1 3 1.3

回答者数（％ベース） 252 100.0 238 100.0 226 100.0

「楽しい・つらいと感じることが同じくらい」「つらいと感じるこ
との方が多い」と回答した（総数は312、無回答除いて集計）

1位 2位 3位
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問３６  あなたの生活の中で、「仕事」と「家事（育児）」、「プライベート」の時間の優先度につい

てうかがいます。「理想」と「現実」それぞれについて、あてはまる番号を１つ選んで○

をつけてください。 

 理想では、「家事（育児）を優先」が 69.0％と最も高く、次いで「プライベートを優先」（12.5％）、

「仕事を優先」（4.6％）、「その他」（2.9％）となっている。 

 現実では、「家事（育児）を優先」が 54.2％と最も高く、次いで「仕事を優先」（34.5％）、「そ

の他」（1.6％）、「プライベートを優先」（1.5％）となっている。 

理想 

 

 

現実 

 

 

 

回答 回答数 割合
仕事を優先 45 4.6%
家事（育児）を優先 672 69.0%
プライベートを優先 122 12.5%
その他 28 2.9%

無回答 107 11.0%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

仕事を優先

4.6%

家事（育児）を優先

69.0%

プライベート

を優先

12.5%

その他

2.9% 無回答

11.0%

n=974

回答 回答数 割合
仕事を優先 336 34.5%
家事（育児）を優先 528 54.2%
プライベートを優先 15 1.5%
その他 16 1.6%

無回答 79 8.1%

回答者数（％ベース） 974 100.0%

仕事を優先

34.5%

家事（育児）を優先

54.2%

プライベートを優先

1.5%

その他

1.6%

無回答

8.1%

n=974


